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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
■ecretar general al Partidului Comunist Român, 
luni, 1 noiembrie, a avut loc ședința Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român.

în cadrul ședinței, a fost examinat și aprobat pro
iectul de lege privind asigurarea calității produse
lor și serviciilor destinate obiectivelor și instalații
lor nucleare.

Luind în dezbatere acest act normativ, Comitetul 
Politic Executiv a relevat că Programul partidului 
de făurire a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comunism preve
de realizarea unor importante investiții in domeniul 
folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice. S-a 
subliniat că înfăptuirea acestor investiții face nece
sară construirea și exploatarea obiectivelor nuclea
re în concordanță cu cele mai noi cuceriri ale re
voluției tehnico-științifice contemporane, precum și 
Ia un înalt nivel de.calitate specific domeniului nu
clear, asigurîndu-se astfel securitatea instalațiilor 
și utilizarea lor cu eficiență economică ridicată, 
proMiția populației și a mediului înconjurător. O 
atenție deosebită trebuie să se acorde calității pro
duselor și serviciilor destinate obiectivelor și insta
lațiilor nucleare.

în acest scop, a fost întocmit proiectul de lege 
care reglementează autorizarea realizării produse
lor și serviciilor în domeniul nuclear, stabilește mă
suri pentru asigurarea calității la nivelul impus de 
cerințele specifice obiectivelor nucleare, pentru 
participarea cu eficiență maximă a sectoarelor eco
nomiei naționale ce concură la înfăptuirea obiecti
velor nucleare. S-a indicat ca prin lege să se sta
bilească responsabilități concrete privind sarcinile 
cercetării științifice, asigurarea proiectelor, mate
rialelor și utilajelor necesare, îndatoririle construc
torului, ale serviciHor de exploatare, transport și 
depozitare, precum și atribuțiile organelor de 
control.

Comitetul Politic Executiv a hotarlt ca proiectul 
de lege să fie supus dezbaterii și adoptării Marii 
Adunări Naționale.

în continuare, Comitetuț Politic Executiv a exami
nat un raport cu privire la valorificarea complexă 
a resurselor naturale din Delta Dunării, elaborat, la 
indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, de minis
terele și organele de resort. Raportul cuprinde stu
dii de specialitate privind folosirea cit mai deplină 
și eficientă a terenului, accentul punîndu-se pe dez
voltarea puternică a activităților economice, prin 
exploatarea integrală și complexă a tuturor resur
selor din această zonă.

Programul prevede extinderea agriculturii. în
deosebi in delta fluvială, de la 60 050 hectare in 
prezent, la 144 000 hectare, prin diverse lucrări ame
liorative complexe. în cadrul acestui program, pa
ralel cu sporirea producției de cereale, un loc deo
sebit il va ocupa amenajarea de orezarii. O atenție 
prioritară se va acorda pomiculturii și viticulturii, 
inclusiv organizării plantațiilor de smochini, pen- 
truVare există bune condiții pedoclimatice. Creșteri 
substanțiale sînt prevăzute în domeniul zootehniei, 
prin sporirea considerabilă, pînă în 1990. a număru
lui de oi, al păsărilor și, in special, al rațelor și 
gîștelor. S-a indicat să se acorde o atenție specială 
dezvoltării pisciculturii, prin amenajarea și exploa
tarea intensivă și semiintensivă a celor 240 000 de 
hectare bălți și lacuri, astfel incit să se obțină o 
producție de cel puțin 130 000—150 000 tone pește 
anual. Se au în vedere, de asemenea, exploatarea 
mai intensă a biomaseî (stuf, papură, rogoz, vege
tație acvatică), creșterea fondului forestier prin 
dezvoltarea plantațiilor de specii repede crescătoare 
și de mare eficacitate economică, atit din soiurile 
interne, cit și prin aclimatizare,' recoltarea fructe
lor de pădure și a plantelor medicinale, extinderea 
vinatului. S-a hotărît ca, în raport de dezvoltarea 
producției agricole și zootehnice, să se treacă la 
crearea de noi unități ale industriei alimentare, in 
vederea valorificării complexe, eficiente, a tuturor 
posibilităților oferite de Delta Dunării. Programul 
cuprinde, de asemenea, măsuri pentru trecerea la 
exploatarea minieră a nisipurilor din Deltă și ex
tinderea cercetărilor în aceste domenii. Se preconi
zează, totodată, intensificarea — pe baza unor mă
suri speciale '— a activității turistice în Delta Du- • 
nării. Vor fi efectuate lucrări de sistematizare, do
tare și apărare a localităților, de dezvoltare, cu 
prioritate, a transporturilor pe ape, îmbunătățire a 
sistemelor de telecomunicații, de alimentare cu 
energie electrică. Se prevăd măsuri de protecție a 
naturii.

în înfăptuirea întregului program se pornește de

Ia principiul finanțării celei mai mari părți a inves
tițiilor din veniturile realizate in același an.

Complexul de lucrări, menit să asigure exploata
rea integrală, cu mare eficiență, a resurselor natu
rale ale Deltei urmează a fi executat pmâ ia 
anul 1990.

In vederea ducerii la îndeplinire a programului 
de amenajare și exploatare integrala a Deltei Du
nării, Comitetul Politic Executiv a cerut ministere
lor și organelor locale de resort să treacă ia elabo
rarea actelor normative privind aplicarea mâ-urSor 
organizatorice propuse, extinderea eereetărBor si 
studiilor de teren și elaborarea documentațiilor 
tehnico-economice pentru obiectivele de investiții.

S-a hotărît ca. pe baza acestei documentații Pro
gramul de amenajare și exploatare integrală a 
Deltei Dunării să fie aprobat prin Decret al C«usi- 
liutui de Stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat • infer-' 
mare cu privire la vizita oficiala de prietenie efec
tuată, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. in 
perioada 12—14 octombrie, in Republica Populară 
Bulgaria.

Apreciind că vizita reprezintă un moment deose
bit de important in cronica bogată a relațiilor tra
diționale de bună vecinătate și colaborare dintre 
cele două partide, țări și popoare. Comitetul Politic 
Executiv a subliniat că noua intilnire dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov ilustrează 
încă o dată importanța deosebită pe care o au pen
tru dezvoltarea raporturilor românc-bulgare con
vorbirile dintre cei doi conducători de partid «i de 
stat. A fost relevată importanta înțelegerilor conve
nite cu prilejul actualului dialog la nivel înalt pen
tru dezvoltarea dinamică a conlucrării românc- 
bulgare pe plan politic, economie, tehnieo-știnrif c 
și in alte domenii de activitate. Comitetul Politic 
Executiv a dat o înaltă apreciere hotăriri: comune 
a celor două țări și popoare vecine și prietene de a 
conferi relațiilor române-bulgare o dimensiune 
nouă, superioară, in folosul reciproc, al caorei ge
nerale a socialismului păcii și colaborării in Bal
cani, în Europa și in întreaga lume.

Considorînd că vizita conducătorului partidului 
și statului nostru in țara vecină se înscrie ca un 
eveniment de seamă al vieții internaționale. Comi
tetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție voința 
României și Bulgariei de a conlucra tot mai sirius, 
împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate statele 
și forțele iubitoare de pace, in lupta pentru oprirea 
încordării internaționale, pentru rezolvarea pe cale 
politică, prin tratative, a diferendelor dintre state, 
pentru afirmarea politicii de destindere, colaborare 
șt înțelegere. S-a relevat actualitatea punctului de 
vedere comun, potrivit căruia se impune sa se ac
ționeze cu toată botârirea pentru ca. Ia reluarea lu
crărilor sale, reuniunea de la Madrid să se desfă
șoare in spirit construcția. să ducă la convocarea 
unei conferințe pentru întărire* increderli și pentru 
dezarmare pe continentul nostru și să asigure conti
nuitatea in forme eficiente a procesului pozitiv în
registrat la Helsinki. S-a relevat, totodată, că vizita 
a prilejuit o puternic* reafirmare a aspirației 
profunde de dezvoltare a unor relații de buna veci
nătate și colaborare intre țările din Balcani, a ho- 
tăririi celor două staze de a face lotul peniru pro
movarea unor asemenea raporturi, astfel incit 
această regiune să devin* o zon* a înțelegerii și 
păcii, lipsită de arme nucleare.

Comitetul Politie Executiv a subliniat insemnăta- 
tea politică pe care o are reafirmarea de c*tre to
varășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov 
a hotăririi Partidului Comunist Român și Partidului 
Comunist Bulgar de a-și adnee in continuare contri
buția la inUrirea unității și colaborării dintre parti
dele comuniste și muncitorești, pe baza principiilor 
marxism-leninismului și solidarității internaționale, 
egalității in drepturi și independentei, respectului 
reciproc și neamestecului in treburile interne.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de ase
menea, despre vizita oficial* de prietenie efectuată, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in R-S.I. Iu
goslavia, in perioada 25—27 octombrie.

Comitetul Politic Executiv a dat o inalt* apre
ciere rezultatelor fructuoase ale noului dialog la 
cel mai inalt nivel romano-iugoslav. care a scos in 
evidentă, și de această dată, bunele relații de prie
tenie și conlucrare dintre P.CJl. si V.CJ. dintre 
România și Iugoslavia, dintre popoarele noastre. 
Convorbirile oficiale ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășii 
Petar Stambolici, Mitia Ribicici și Nikola Liubicici 
s-au soldat cu hotăriri deosebit de importante.

Apreciind însemnătatea Declarației comune, sem

nat* la inebeierea vizitei. Comitetul Politic Executiv 
a subliniat hotarirea celor două țari de a dezvolta 
in continuare colaborarea economic* bilaterală și 
pe terțe piețe- de a promova cooperarea și specia
lizarea in producție, de a intensifica relațiile in do
meniile științei, culturii, invătămiotului și altele.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită 
apreciere schimburilor de păreri romăno-iugoslave 
in probleme actuale ale vieții internaționale. A fost 
evidențiat* voința României și Iugoslaviei de a ac
ționa pentru oprirea deteriorării climatului vieții 
Internationale, pentru solutionarea, pe cale politică, 
prin tratative, a tuturor conflictelor dintre state, a 
tuturor problemelor litigioase, pentru încetarea 
cursei înarmărilor și trecerea la măsuri efective de 
dezarmare, in primul rind de dezarmare nucleară

S-a relevat importanța pe care cele două țâri o 
acordă încheierii cu succes a rear ionii de Ia Ma
drid. astfel incit aceasta să impulsioneze intăptuirea 
Actului final de la Helsinki, s* duc* Ia convocarea 
unei conferințe consacrate întăririi încrederii și 
dezarmării in Europa A fost apreciată reafirmarea 
botăririi României si Iugoslaviei de a contribui ac
tiv și in viitor la dezvoltarea colaborării bilaterale 
și multilaterale intre țările balcanice.

Comitetul Politic Executiv a da: o deosebită apre
ciere botăririi României și Iugoslaviei de a inten- 

■ fiea colaborarea in cadrul Organizației Națiunilor 
Caile si al altor organizații internaționale, al 
-Grupuleț celor 77- și al mișcirii țărilor nealiniate 
pentru a contribui la soluționarea in interesul po
poarelor a problemelor majore ale lumii contem
porane.

Aprobind in unanimitate înțelegerile și concluziile 
la care s-a ajenș eu prilejul vizitelor in Bulgaria si 
Izgcsiavia, Comitetul Politic Executiv a cerut mi
nisterelor. altor organe centrale de stat să ia toate 
măsurile pentru transpunerea in viață a botâririlor 
convenite pentru dezvoltarea tot mai intens* a 
cejabcririi multilaterale dintre România și aceste 
țări vecine și prietene.

Ta cadrai ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
ficat, de asemenea, o informare cu privire la vizita 
efectuat* in țara noastră de președintele Comitetu
lui Executiv al Organizației pentru Eliberarea Pa
lestinei. Yasser Arafat.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnăta
tea noii intiiniri dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Yasser Arafat pentru. întărirea rapor
turilor tradiționale de strinsă prietenie, solidari
tate și colaborare dintre Partidul Comunist Român, 
Republica Socialist* România și Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei, unicul reprezentant legitim 
al poporului palestinian.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat hotărirea 
pgrt.dului și statului nostru de a acorda întregul 
lor sprijin cauzei drepte a poporului palestinian, de 
a acționa, in continuare, pentru reglementarea 
globală, justă ți durabilă, pe cale politica, a conflic- 
tuloi din Orientul Mijlociu, pentru statornicirea 
unei păci trainice in această zonă, bazată pe retra
gerea Israelului din toate teritoriile arabe ocupate 
in urma războiului din 19«7, pe recunoașterea drep
tului poporalei palestinian la autodeterminare. Ia 
constituirea urmi stat independent propriu, in care 
să^și poată organiza viața in mod liber, corespunză
tor dorinței și aspirațiilor sale naționale legitime, 
pe asigurarea integrității, suveranității și securității 
tuturor statelor din zonă.

In legături cu unele probleme organizatorice. 
Comitetul Politic Executiv a aprobat următoarele 
măsuri :

— eliberarea tovarășului Emilian Dohreșcn din 
funcția de președinte al Comitetului de Stat al Pla
nificării. pentru motive de sănătate, și numirea in 
această funcție z tovarășului Ștefan Birlea ;

— eliberarea tovarășului Gheorghe Stoica din 
funcția de viceprira-ministru al guvernului :

— eliberarea tovarășului Ion M. Nicolae din 
funcția de ministru secretar de stat ia Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperării Economice Inter
nationale. șef al Departamentalul cooperării econo
mice internaționale, și numirea sa in funcția de 
viceprim-ministru al guvernului :

— numirea tovarășului loan Tota in funcția de 
viceprim-ministru al guvernului.

Comitetul Politic Executiv a hotărit înființarea 
pe lingă Consiliul de Miniștri a Departamentului 
pentru contractarea și achiziționarea produselor 
agricole.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de aseme
nea. unele probleme curente ale activității de partid 
și de stat.

Permanenta actualitate a spiritului revoluționar

Unitatea indestructibilă dintre
partid și popor-forța motrice

a progresului nostru multilateral
Realitățiie complexe ale so

cietății in care trăim, toate 
marile transformări și succe
se înregistrate in opera isto
rici de făurire a socialismului 
și comunismului pe pâmîntul 
Rbmâniei sînt rezultatul ne
mijlocit al muncii pline de ab
negație. de dăruire si elan re
voluționar a milioanelor și 
milioanelor de oameni de pe 
întreg cuprinsul țârii care 
fără deosebire de naționalita
te. intr-o strinsă unitate de 
Rir.d. de voință și de faptă își 
consacră întreaga lor activita
te. dau tot ceea ce au mai 
bun pentru a înfăptui neabă
tut obiectivele mărețe ale po
liticii interne și externe a 
Partidului Comunist Român 
— centrul vital ai națiunii 
noastre socialiste, forța poli
tică conducătoare a societății. 
Experiența istorică dobindită 
de-a lungul anilor, in con
textul operei de făurire a so
cietății socialiste, profundele 
schimbări înregistrate in toate 
domeniile de activitate, schim
bări care au ridicat neconte
nit nivelul de civilizație și de 
prosperitate al poporului, care 
au condus Ia împlinirea ce
lor mai cutezătoare aspirații 
ale celor ce muncesc dove
desc cu putere justețea poli
ticii partidului nostru, faptul 
eâ scopul esențial al întregii 
sale activități de conducere și 
dirijare a proceselor funda
mentale din planul soeial-po- 
litie, economic, cultura? etc. 
l-a constituit si H constitue sa
tisfacerea necesităților me
reu mai complexe, materiale 
Si spirituale, ale omului con

cret, ale tuturor fiilor aces
tui părriînt. Atit prin • lupta 
plină de eroism, de dăruire^ 
de înalt patriotism, de spirit 
de sacrificiu pe care Partidul 
Comunist Român a dus-o în 

, contextul marilor bătălii de

clasă, pentru libertate națio
nală și socială, pentru instau
rarea noii societăți, cit și 
prin modul exemplar în care 
a decis și făurit noile destine 
ale poporului nostru — des
tine de muncă liberă și dem
na. de bunăstare și fericire — 
acesta și-a ciștigat un pres
tigiu imens in rîndul oameni
lor muncii, și-a dobindit cu 
deplină legitimitate istorică 
rolul fundamental de forță po

litică conducătoare în socie
tatea noastră.

Astăzi, partidul, mai mult ca 
oricînd, este înconjurat cu 
dragoste și înaltă prețuire de 
către toți oamenii muncii, 
iară deosebire de naționalita
te. care văd în acțiunea lui 
călăuzitoare, în întreaga sa 
politică internă și externă, lu
mina plină de energie cat'e 
deschide cu clarviziune ori
zonturile viitorului, forța care 
unește într-un singur torent 
uriașele energii și elanuri cre
atoare ale națiunii noastre, 
puriîndu-le în slujba făuririi 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, a înaintării 
României spre comunism, pen
tru bunăstarea poporului, pen. 
tru transpunerea neabătută în 
viață a marilor idealuri care 
îi animă ființa și ii dina
mizează fapta. Urmînd cu 
exemplară consecvență linia 
sa politică generală. așezind 
la baza întregii sale activități 
învățătura materialist-științi- 
fică despre lume și viată, des
pre societate și legile evolu
ției acesteia, partidul nu a 
făcut și nu face altceva decît 
să servească necontenit cau
zele poporului, ale patriei, i- 
dealurile nobile ale socialis
mului și comunismului. Com
plexitatea mereu crescîndă a 
amplelor fenomene și procese 
pe care le presupune progre
sul accelerat al societății 
noastre, necesitatea de a in
vestiga cu maximă luciditate,

C. OSTAHIE
(Continuare In pag. a Il-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII

• Tinerii din întreaga tară.- 
au înscris in săptămînâ care 
s-a încheiat noi succese in ca
drul întrecerii socialiste. Din 
numeroasele exemple mențio
năm că in cinci unități econo
mice ale județului Alba, ti
nerii au declarat o ..Săptămînâ 
record în producție și. cali
tate", prilej cu care a fost ob
ținută o producție suplimen
tară in valoare de peste 280 000 
lei.

Alți 600 de tineri de Ia în
treprinderea „23 August" din 
Capitală au realizat peste plan 
177 tone piese turnate din 
oțel, 25 tone utilaje tehnolo
gice pentru industria chimică. 
La rindul lor, uteciștii de la

întreprinderea de mașini unel
te iși agregate București au 
montat suplimentar două 
strunguri Carusel de 2 500 mm 
și o mașină orizontală de ale- 
zat-frezat. în agricultură, ti
nerii participă la efectuarea 
lucrărilor din actuala campa
nie agricolă, remarcindu-se 
uteciștii din județele Arad. 
Botoșani, Brăila, Buzău, Călă
rași. Olt și Teleorman.

• Lucrătorii Exploatării mi
niere Fiii,peștii de Pădure, în
treprinderilor ..Victoria“-Flo- 
rești, de mecanică fină — Si
naia si de materiale refractara 
— Pleașa, „Energopetrol" — 
Cîmpina, „Cablul. românesc" și

„Vega“ din Ploiești consem
nează în bilanțul realizărilor 
suplimentare o producție in
dustrială in valoare de aproape 
o jumătate de miliard lei.

® La Filatura Fălticeni, 
printr-o mai rațională organi
zare a activității productive, 
sarcinile de plan la zi la pro
ducția marfă au fost depășite 
cil peste 13 milioane lei, iar la 
producția netă s-a înregistrat 
un spor de 10 milioane lei. 
într-o altă unitate — Exploa
tarea de preparare a mine
reurilor Tarnița — Gura Hu
morului — accentul este pus 
pe creșterea productivității 
muncii. Soluțiile adoptate in 
acest scop au condus la ridi
carea cu 3.4 la sută peste ni
velul planificat al acestui in
dicator. fant ce a determinat 
în mare măsură obținerea unei 
producții nete suplimentare in 
valoare de peste 10 milioane

• La Fabrica de mașini 
termoenergetice din cadrul 
Combinatului de utilaj greu 
din Cluj-Napoca se află în e- 
xecuție cazane din gama 0.2 
t abur/h pînă la 10 t abur/h și 
de la 0.2 G cal,Ti pînă la 10 G 
cal/h. care asigură obținerea 
de randamente termice înalte 
pe seama arderii lignitului in 
strat fluidizat, inclusiv sub for
mă de praf. Tot aici, a fost 
extinsă producția agregatelor 
mobile de injectare a aburu
lui in straturile petrolifere 
pentru sporirea gradului de 
extracție a țițeiului din zăcă
mintele sărace.

LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU 

Șl A PRIMULUI MINISTRU CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, 

ASTĂZI SOSEȘTE ÎN ȚARA NOASTRĂ PRIMUL MINISTRU 

AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDREU

Bun venit pe pămîntul României!
La invitația președintelui Republicii Socialiste 

România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru 
o! guvernului >omân, Constantin Dăscălescu, astăzi 
sosește in țara noastră, intr-o vizită oficială de prie
tenie, primul ministru al Republicii Elene, Andreas 
Papandreu.

Născut la 5 februarie 1919, în 
Insula Chios. Andreas papandreu 
este fiul fostului lider al Parti
dului Uniunea de Centru și fost 
premier al Greciei Gheorghios 
Papandreu.

Andreas Papandreu studiază la 
Universitatea din Atena științele 
juridice și • economice. în aceas
tă perioadă își începe și activita
tea politică, miliîind. in interva
lul 1936—1940. împotriva dicta
turii militare a generalului Me
taxas. Urmărit și arestat, el este 
nevoit, ir. 1940,- să plece în 
S.U.A.. unde își deșăvirșește stu
diile la Universitatea Harvard si 
dobindește o reputație interna
țională ca economist. între 1917 
și 1959 predă la diferite univer
sități americane.

în 1960. revenit in tară. An
dreas ‘ Papandreu întemeiază un 
institut pentru planificare și dez
voltare economică, pe care îl 
și conduce vreme de patru ani. 
Scrie mai multe lucrări de spe
cialitate. intre care „Principii 
fundamentale ale construirii mo
delelor macroeconomice". .. Intro
ducere ir. macroeconomie" ș.a. și 
o serie de lucrări politice — 
..Democrația amenințată", ..Im
perialismul și dezvoltarea eco
nomică" ș.a.

în 1964 este ales deputat in 
Parlament. Devine, apoi, minis-, 
tru la Președinția Consiliului de 
Miniștri, apoi ministru adjunct la 
coordonarea economică.

Arestat și întemnițat de junta 
militară, in 1967 Ar^reas Pa
pandreu este eliberat prin am
nistia din același an și ca ur
mare a presiunilor opiniei pu
blice mondiale i se permite să 
părăsească țara. In 1968 înte

meiază mișcarea 
greacă de re
zistență — PAK.

în 1074, după 
înlăturarea jun
tei militare, se 
întoarce in Gre
cia. unde în
temeiază Miș
carea Socialis
tă Panelenă 
(PASOK), paro
tid socialisț cu 
mare aderență 
la masele popu
lare. în alege
rile parlamenta
re de la 18 oc
tombrie 1981, 
PASOK întru
nește 48 la sută 
din sufragii, ob- 
ținînd 'majorita
tea locurilor în 
parlament, 'iar 
la 21 octombrie 
1981. Andreas 
Papandreu for
mează guvernul. 
Victoria în ale
gerile parlamentare de acum un 
an este întregită în alegerile 
locale din 17 și 24 octombrie a.c., 
de o nouă și amplă victorie a 
forțelor de stingă, intre care 
PASOK joacă un mare rol”.

Actuala vizită în țara noastră 
a premierului Andreas Papan
dreu marchează un nou și im
portant moment în evoluția re
lațiilor româno-elene, a - legătu
rilor — cu vechi tradiții — de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Grecia, dintre po
poarele român și elen, care au 
conlucrat pașnic și s-au întra- 
jutorat timp de secole, unite

de idealurile comune in lupta 
pentru libertate și qeatîrnare. 
pentru progres și o viață mai 
bună, pentru dezvoltare, înțe
legere și pace. în spiritul tradi
țiilor prieteniei dintre cele două 
țări și popoare, pe baza respec
tului reciproc, a colaborării și 
.avantajului mutual, raporturile 
româno-elene cunosc. în prezent, 
o evoluție ascendentă, de care 
beneficiază popoarele noastre, ca 
și cauza cooperării, destinderii și 
păcii în Balcani și în lume.

Pentru activizarea bunelor ra-

(Ccntinuare In pag. a IV-a)



Evenimente in viața organizațiilor U. T. C.:
" ■ ■' ■'

adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri

Orice adunare generală de 
dare de seamă și alegeri tre
buie să-și propună de la bun 
inceput și să depună eforturi 
pe parcursul desfășurării pen
tru o analiză temeinică a în
tregii activități. în așa fel in
cit sâ se reliefeze clar factorii 
care au determinat obținerea 
realizărilor, cit și (mai ales) 
cauzele neajunsurilor, ale ne- 
împlinirilor. ca pe această 
bază intr-un climat de înaltă 
răspundere, de participare in
tensă, să se poată formula so
luții concrete pentru îndepăr
tarea lipsurilor, pentru îmbu
nătățirea muncii de organiza
ție. La adunarea generală de 
dare de seama sl alegeri a 
organizației U.T.C. nr. 12 —
mecanic șef de la întreprinde
rea mecanică pentru echipa
mente hidraulice Galați toate 
aceste etape au fost parcurse, 
pe ultima nu s-a pus însă ac
centul necesar și socotim, prin 
urmare, că e datoria noastră 
să insistăm asupra ei, prezen- 
tind desigur argumentele ce 
se impun.

Mai întîi să subliniem că 
darea de seamă a biroului or
ganizației. deși nu prea anali
tică pe terenul unor resorturi 
de activitate (propagandă și 
cultură, sportiv-turism. orga
nizatoric. muncă patriotică) s-a 
constituit, prin enunțarea des
chisă a lipsurilor, într-un bun 
punct de plecare pentru o dez
batere fructuoasă. S-a arătat 
astfel că Întreprinderea, de la 
începutul anului și pînă in 
prezent, nu și-a îndeplinit 
sarcinile de plan : la producția 
marfă doar 87,3%. la producția 
fizică 80,5%. Ia productivitatea 
muncii, 91.3%, la producția 
netă numai 91,2%. Nici sec
ția în care lucrează cei peste 
100 de tineri din organizația 
respectivă nu poate raporta 
la ora actuală îndeplinirea in
dicatorilor economici. în plus

și-a realizat nici planul econo
mic propriu, de muncă patrio
tică : din 13 000 lei — nimic, 
(Organizația U.T.C. pe între
prindere a realizat doar 20% 
din plan). Au fost apoi enun
țate nume de tineri care nu 
folosesc judicios timpul de 
muncă sau dau lucrări de 
slabă calitate, precum Ștefan 
Ghimpu. Milian Izina, I. Stroe, 
Lucian Iacob etc., tineri cu 
care, specifica darea de seamă.

țat asupra muncii membrilor 
din birou, relevind totodată, 
multe lipsuri, aspecte concrete 
ale activității, lăcătușii Ilie 
Anghel și Mihai Roșea, strun
garul Ion Blănaru, sudorul 
Aurel Petcu etc. Au fost ros
tite humele multor tineri cer
tați cu disciplina, cu ordinea, 
care dovedesc dezinteres față 
de ridicarea nivelului profesi
onal. Nici unul nu a indicat 
însă și calea pe care viitorul 
birou al organizației trebuie

neretului sau alte acțiuni de 
acest fel.

Tot Victor Iamandi a ridicat 
problema tinerilor absolvenți 
ai liceului industrial deoarece 
„ei încă mai cred că sint la 
școală și se eschivează de la 
muncă, nu vor să se murdă
rească pe mîini**. Vorbitorii de 
după el au dus mai departe 
acest proces al absolvenților. 
Doar frezorul Lucreția Ștefan 
și-a pus întrebarea : „Dar ce 
facem noi acum cu ei ? De

CRITICA STĂRII DE FAPT, DAR Șl 
MASURI CONCRETE DE ÎNDREPTARE

(sau în minus) organizația nu

biroul organizației nu a dis
cutat sau nu i-a mobilizat la 
acțiuni care sâ le schimbe ati
tudinea- în ce privește pregă
tirea profesională, o frază este 
edificatoare asupra eforturilor 
întreprinse : „Considerăm că 
biroul organizației nu a găsit 
cele mai bune metode de atra
gere a tinerilor—*

Dezbaterile au început sub 
semnul aceluiași spirit critic 
și autocritic deschis de bun au
gur. Frezorul Victor Iamandi, 
arătind câ la mecanicul șef 
lucrează cei mai buni mese
riași. a ținut să precizeze o 
chestiune de deosebită impor
tanță : „Biroul organizației din 
care fac și eu parte, nu a gă
sit calea de a mobiliza intens 
pe tineri la realizarea sarcini
lor economice, pentru folosi
rea integrală a timpului de 
muncă și ridicarea continuă a 
nivelului profesional*. Cam în 
aceeași termeni s-au pronun

ță meargă, soluțiile concrete 
care se impun pentru înlătu
rarea lipsurilor semnalate. Cu 
alte cuvinte, am asistat la o 
critică aspră, dar care nu con
ținea și toate elementele care 
să determine schimbarea in 
bine. Din punctul nostru de 
vedere, nu e de ajuns sâ cri
ticăm pe x sau ▼ că dovedește 
dezinteres față de ridicarea ni
velului profesional, ci trebuie 
să vedem și ce trebuie sâ se 
facă pentru - schimbarea unei 
asemenea atitudini Si to acest 
sens se cerea sâ se propună 
organizarea de concursuri pro
fesionale pe meserii cu tei’me- 
ne și responsabilități precise, 
intitoiri cu fruntași fn produc
ție, îmbunătățirea cursurilor 
de perfecționare, cercuri de 
studiere a cărții tehnice, între
ceri pentru economisirea unor 
materiale și scule deficitare, 
formarea unor brigăzi ale ti-

ce na-i ajutăm sâ-și învețe 
bine meseria ?**. Chiar așa. ce 
facem ? Este de ajuns critica 
stării de fapt, ajută la ceva 
lamentarea că aceste lipsuri se 
datorase altora ?

Ajungind in acest punct cre
dem câ trebuia sâ se insiste 
pentru a șe găsi o soluție efi
cientă de îndreptare. Secreta
rul comitetului U.T.C. pe Între
prindere. cel care conducea lib
erările adunării de la prezidiu, 
nu a făcut-o. deși bănuim că a 
auzit de inițiativa organizației 
U.T.C. de ia StoLN. Galați : 
„Flecare mandtor de toartă 
calificare sâ ră-oundâ de pre
gătirea profesiona’i a 2—3 ti
neri in formare-. Sau de 
„Prietenii noului încadra:-. 
Preluarea unor a<emenea ini
tiative sau propunerea de a ce 
organiza alte acțiuni cu ace
lași scop, care să fie insense 
imediat in proiectul de hotărî- 
re al adunării (vag. departe de

ceea ce ar fi trebuit să fie) se 
impuneau.

Pornind tot de la cuvîntul 
lui Victor Iamandi, putem evi
denția formele și metodele ce 
trebuie folosite pentru inten
sificarea muncii politico-edu
cative. „Trebuie întărită opi
nia colectivului, spunea el 
foarte just, pentru ca aceasta 
să se exprime hotăritor în re
zolvarea problemelor, in înlă
turarea lipsurilor4'. Numai e- 
nunțarea dezideratului nu aju
tă însă prea mult, atîta timp 
cit nu se propun măsuri con
crete pentru îmbunătățirea 
desfășurării învățăm totului po
litic, pentru organizarea perio
dică de acțiuni cultural-dis- 
tractive. sportive și turistice 
(inexistente in cursul anului 
trecut și lipsa de spațiu nu e 
un motiv... plauzibil), pentru 
închegarea unui colectiv pu
ternic, unit pentru întărirea 
vieții de organizație.

în noul birou nu a fost rea
les nici ur.ul din membrii or
ganului care a condus organi
zația pină la începerea adu
nării generale. Este și aceasta 
o expresie a nemulțumirii ti
nerilor fața de activitatea de 
pină acum a propriei organi
zații U.T.C.. a dorinței si ho- 
târirii lor de a obține un re
viriment. Insistind asupra eta
pei de decizie, de formulare a 
soluțiilor concrete, am expri
mat un punct de vedere pe 
care nu-1 considerăm infailibil, 
ci doar de luat to seamă in 
eforturile pentru îmbunătăți
rea actiTităUi. un punct de ve
dere pe care ne-am bucura 
dacă prima adunare generală 
a organiza:iei l-ar supune dez
baterii și ar adopta cel puțin 
o parte din măsurile sugerate, 
în ce ne privește, promitem 
sâ revenim, sâ examinăm tri
mestrial activitatea acestei or
ganizării pină ce ea va deveni 
ceea ce trebuie sâ fie.

ION CHIRIC J

Imagina de pe șantierul căli ferate Rm. Vilcea — Vilcele (Argeș)
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PREGĂTIREA PROFESIONALA 
la aceiași parametri de calitate 

cu exigențele producției

DESPRE EMOȚIE
Ea, emoția, nu se de

clanșează oricînd și ori
cum, e chiar efectul pe 
care și-l doresc artiștii cu 
ardoare, e chiar rezultatul 
Îndelungatei rivne, al calcu
lului făcut cu știință și-al 
chivemisirii mijloacelor 
Ea. emoția artistică, e pro
vocată de o anume potri
vire a gîndului, a sunetu
lui. a cuvîptului. Stă în pu
terea televiziurtii să ne dă
ruiască emoții artistice, 
reacții nobile, stări memo
rabile ; nu-i adevărat câ 
după multe ore de privit la 
televizor revine In minte o 
anume Imagine, să zicem le
gată de o stare de suflet, 
amintitoare, o alianță care 
are poezia sa interioară. In
tre noi și acel real absent, 
văzut pe micul ecran și de
pozitat în colecția de amin
tiri ’

Filmul de vineri seara, 
„Podul lui Adam Rush" nu 
era un film bun. Prea te
zist, prea demonstrativ pen
tru gustul nostru de sflr- 
șit de secol, gust dedat la 
insinuări și subterfugii, iar 
micile lui parabole prea 
pașnice, înconjurate bietele 
da ele la ceasul serii de 
atacuri teroriste, conferințe 
cu bucluc, premii interna
ționale, descoperiri de ex
cepție, de faptul divers e- 
patant, violent, copleșitor al 
zilei.

Și totuși... Un băiețel în
cepea o viață nouă, trans
plantat ca o orhidee din 
preafrumoasa Philadelphia 
într-o fermă cu viată as
pră, cu sărăcie, cu muncă 
grea, nemiloasă, silit de 
viată să trăiască lingă un 
„tată nou“, atît de „altfel" 
ca atitudine și ca limbaj. 
Un dur. Un intransigent

Care știe lecția vieții, a 
luptei pentru supraviețuire. 
Care meșterește cuie și 
muncește la cîmp și pune 
rămășag cu negustorul că 
va face un pod în doar 
două luni. Da, știu că ați 
anticipat mai totul, că sim
bolurile erau atit de ușor 
de decodificat, că podul cu 
pricina însemna chiar legă
tura micului și fermecăto
rului Adam cu acea nouă 
viată de care se temea a-, 
tît de tare, care-1 inhiba și-l 
nefericea, strecurîndu-i în 
suflet teamă și tristețe.

Și cu toate astea, filmul

Cronica TV

cu pricina era un spectacol 
de imagine, spectacolul 
tristeții și-ai bucuriei unui 
puști ; ei putea provoca e- 
moții artistice, el putea în
duioșa. (Bineînțeles nu un 
telespectator înăcrit, cu o 
ironie funciară si un 
scepticism arborat !)■ „Ce 
caut eu aici ? Ce oăcat câ 
nu sînt la Philadelohia*. 
își spunea Adam ia început, 
cu pălăria lui miniaturală 
Si jachețica după moda 
începutului de secol nouă
sprezece. Micul Adam stră- 
bătînd pe o muzică manie
ristă, liniștitoare, crlnguri- 
le. surîzind sau strîngind 
din dinți, încruntindu-se, a- 
dunînd în mare taină fun
durile sticlelor aruncate, 
pentru că, vedeți bine, sin- 
tem în film pe la 1801, 
sticla e scumpă și băiețe
lul vrea să-i facă mamei o 
bucurie: o fereastră prin 
care poate privi afară cind 
ninge și cind se desfrun

zesc castanii, o fereastră de 
o naivitate fermecătoare 
pentru că, bineînțeles, 
mama cea frumoasă e to
tuși în adîncul sufletului o 
romantică și-și amintește și 
ea *. —Se ardeau frunze us
cate și erau a’.’tea mirosuri 
Ciudate, la Philadelphia-**. 
'-Da. Ulmul acesta nu era 
un film bun, au {acea gau- 
r&țn ceri dar totul avea în 
el puritatea șl graUa desă- 
virsite ale copilăriei, aureo
la ooesîei. farmecul reme
morării. $f e m taeru știut, 
faptul că-ftlmele cu si des- . 
p.-e eopir pisc. Că etnoțio- 
De.-L'-rf ■

Din cind In cfnd ne mai 
emoțiemăm deci șs In fata 
nucului ecran. Privind • 
tulburătoare peheuiă des
pre tainele corpulm ome
nesc. sau o serată muco- 
lă duminicală sau pe cete- 
rasul Gbeorghe Cioată din 
Maramureș, laureat al pre
miului Herder, de care ns 
știu zău citi dintre no» 
știau pină slmbata trecuta, 
cind ni !-a acuș pe micul 
ecran, natural si plm de 
farmee, Elisabeta Mooda- 
nos.

Nu e păcat că eraoțta 
vine atit de rar dnd !n 
mâinile realizatorilor stau 
toate posibilitățile de-a c 
crea, adică punea și cup- I 
tul cum rice românul ? Iar 
eL telespectatorul, abia aș
teaptă. Emoția aceea care 
se depune in suflet și ne 
face să fim mal buni, mai 
calmi, mai toleranți și mai 
dispuși sâ vedem lucrurile 
frumoase și adevărate. Mi
nunata de ea. emoția care 
ne face viața mai fru
moasă—

CLEOPATRA LORI.Vn V

TV
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Profesiunile 

cincinalului. 11,30 Roman-foileton: 
„Docherii" — episodul 1. 12,00
Muzică populară instrumentală. 
12,25 Panoramic economic. In In- 
tîmpinarea Conferinței Naționale 
a Partidului Comunist Român. 
12,50 Album coral. 13,00 închiderea programului, 16,00 Telex. 16,05 
Viața școlii. 16,25 Clupul tineretu
lui. 17,15 Cabinet profesional. 
17,40 Muzică populară. 17,50 1001
de seri. 18,00 Închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,20 Car
net electoral. 20,25 Civica • în 
dezbatere: proiectul de Lege pri

vind participarea cu părți sociale 
a oamenilor muncii din unitățile 
economice de stat la constituirea 
fondului de dezvoltare economică. 
• Noi, gospodarii tării. 20.45 Tea
tru în serial: ..O scrisoare pierdu
tă “ de LL. Caragiale. Premieră 
TV. — prima parte. 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20.20 Carnet e- 

lectoral. 20.25 Salonul TV al arte
lor plastice. 21,10 Mic dicționar de 
operă și balet. 22.00 Telejurnal.

TEATRE
Opera Română: FAUST — ora 

18; Teatrul „C.I. Nottara" (Sala 
Magheru : JOCUL VIEȚII ȘI AL

MORȚTI — ora 19JS; (SaU Stu
dio): ZiG-ZAG — ora 19; Teatral 
..Lucia Sturdza Butandra- (Scr.:- 
tu Măgureanui : LUNGUL DRUM 
AL ZILEI CĂTRE NOAPTE - ora 
19: (Sala Studio): ANECDOTE 
PROVINCIALE — ora 19: Teatrul 
Mic: ÎNAINTEA PENSION ARII — 
ora 19J9; Teatrul Foarte Mic: PO
LITICA - ora M; Teatrul Giulești 
(Sala Majestic): POVESTEA UNEI 
IUBIRI — ora 19.30: Teatral ,.ion 
Va&llescu-: JOC DUBLU — ora
19: Teatrul „C. Tănase* (Sala Sa
voy) : BELMONDO AL IT-LEA — 
oră 19.30: (Sala Victoria): FUNC
ȚIONARUL de la domenii — ora 19 JO: Teatrul ,, Țăndări că* 
(Sala Teatrului ..Ion Vasilescu*): 
PUNGUȚA CU DOI BANI - ora 
10; Ansamblul „Rapsodia Româ
nă*: DE LA LUME ADUNATE — 
ora 19; Circul București: ZOO 
CIRC — ora 19,».

Unitatea indestructibilă
dintre partid și popor — 

forța motrice a progresului 
nostru multilateral

(Urmare din I)

de pe poziții riguros științifi
ce, realitățile concrete. pen
tru a putea con-uce in con
diții de maximă eficiență ae- 
tivitarea economico-socială, 
împreună cu o sene întreagă 
de aiu tartori ce vizează eoa- 
dit iile imeroe «i miemapo- 
na.e ia care evoiueaz* wce- 
tatea oe care o fâonm au 
cxs sooetrea eoaturus a ro- 
tutui condueâuxr al oart touroi. 
raozarea hri tot cai pmeraa- 
câ ia toate reaorrunie «er- 
Uaje ale organ-anula -. social 
Modul exemplar sa care parti
dul nostru a «tint fc știe sâ 
răspundă acestor sarcini șt e- 
xigențe «-a coeeertizat si se 
concretizează urAseie re
alizări tore»istra:e de popoC 
în anii comcracuei «ooaixste 
a patriei maj cu seama în 
cei peste 1T ani de Ciad la 
conducerea cfe*tu*etor Româ
niei contempcrarse «e afiâ Ur- 
varâsu. Nicoiae Ceausescu, a 
determinat i-târrrea perma
nentă a unități: indestructibi
le dintre oart.*d «i oopor. uni
tate care a de-.e=:: astăzi
principala forță motrice a 
societății noastre, forța di
namizatoare a tuturor energi
ilor constructive ale națiunii

In cadrul acestei opere de 
an ver rar ă î<toneâ. ooeră pe 
care o reprezintă făurirea so
cialismului mu-t’.lateral dez
voltat pe pârr.mr.’l străbun al 
patriei, partidul a «tiut în 
permanentă sâ se afîe alături 
de oopor. să-i servească eu 
Înaltă abnegație revoluționară, 
eu desavl-si: oatriotism cau
zele și aspirațiile. Dealtfel, 
forța partidului, capacitatea sa 
de a conduce cu clarviziune 
destinele societății noastre 
rezidă In legătura permanen
tă cu ponorul, cu oamenii 
muncii din toate sectoarele de 
activitate, fără deosebire de 
naționalitate. Amplele si per
manentele dialoguri de lucru 
ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu oamenii muncii, 
sistemul profund democratic 
ce caracterizează întreaga noas
tră societate, dezbaterea largă 
a tuturor problemelor de in
teres major sint doar cîteva 
din dovezile care vin în spri
jinul acestei afirmații „Fău
rirea socialismului, a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, înaintarea spre comunism 
— spunea to acest sens to-

varăral Nicolae Ceausescu — 
ta magistrala Expunere eu 
privire la stadiul actual al 
edilâeăru sorialisaiului in țara 
•oastrâ. ta problemele teore
tice. Meologice și activitatea 
politiei, educativi a partidu- 
kai zrezestatâ la plenara lăr-' 
cnâ a Cctnitetuta. Central al 
Partidului Comunist R jmân 
dm l—2 iunie ISK2 — trebuie 
sâ se desfășoare imprennâ cu 
— rele, ca întregul popor. 
Tot ceea ce realix&xn trebuie 
«â servească poporal, bună
starea s» fericirea «a. Partidul 
m a avat și nu va avea alt 
lei derit asigurarea unui ni
vel tot mai înalt de civilizație 
materială și spirituală al po
poralul in condiții de inde
pendență <1 suveranitate, de 
pace și colaborare internațio
nală*.

Dezvoltarea orezentâ $i vii
toare a societății noastre, fău
rirea destinelor mărețe ale 
poporului nostru — destine de 
libertate si demnitate — sînt 
indisolubil legate de acțiunea 
creatoare a partidului de 
concepția «a revoluționară, de 
ideile sale orofund t-ansfor- 
matoare capabile să dea con
sistentă materială marilor 
proiecte si asoirati! ale fiecă
ruia dintre noi ale întregii na
țiuni Numai strins uniți In 
jurul partidului, al secretaru
lui sâu general tovarășul 
Nicolae Ceausescu. numai 
muncind cu pasiune și dărui
re. urmînd neabătut cuvântul 
comuniștilor vcm reuși să fău
rim o patrie De măsura i- 
dealurilor noastre. Unitatea 
partidului, unitatea dintre 
partid si ponor trebuie apă
rată ca lumina ochilor ; ni
mic nu este mai important, 
nimic nu prezintă înțelesuri 
atit de profunde ta' tata tim
pului și a Istoriei decit fapta 
unită a poporului dragostea 
cu care acesta înconjoară ți 
urmează partidul, centrul vi
te1 al însăți existentei sale.

Tineretul patriei socialiste, 
profund mobilizat de aceste 
mari adevăruri Iți aliniază 
fapta creatoare. aspiraffile, 
Eindurile cutezătoare la munca 
eroică a întregului popor, fă- 
cind din crezul unității sale 
de conștiință și de acțiune, in 
deplin consens cu cuvintul 
înflăcărat al partidului o su
premă emblemă a spiritului 
creator, a virstei sale revo
luționare.

„Miile de tone de fire din 
bumbac ți tip bumbac livrate 
in primele trei trimestre din 
acest an întreprinderilor de țesă
turi și tricotaje beneficiare au in*» 
.runit condițiile de calitate im
puse, fapt ce a făcut să nu 
înregistrăm In respectiva perioa
da nici o reclamație, ne spunea 
zilele trecute tovarășa George- 
ta Ștefan, secretara Comitetu
lui de partid de la Filatura de 
bumbac din municipiul Slobo
zia. Deși nu întotdeauna mate
ria primă a fost corespunzătoa
re. a adăugat interlocutoarea, 
ne-am străduit, pentru că era de 
datoria noastră, sâ obținem fire 
la nivelul solicitărilor. Si con
siderăm că am reușit să satis
facem in cea mai mare parte e- 
xigeațeleFără îndoială că așa 
au stat lucrurile de vreme ce 
planul de calitate pe 9 luni a 
fost nu numai realizat, ci chiar 
depășit (un procent de 992 la 
sută fată de 98,6 la țută plani
ficat). Care au fost, in esență, 
principalele premise ale obți
nerii acestui fetiiltat valoros ?

- A fost Instituit un exigent 
filtru al calității pe întregul flux 
de producție. Orice greșeală sau 
neglijență a devenit subiect de 
dezbatere in fiecare colectiv, 
iar „Vitrina calității** a stimulat 
inițiativa, a determinat eliniina- 
rea de pe listă a tuturor celor 
care fac rabat de la calitate. 
„Marea majoritate a colectivului 
nostru privește calitatea nu ca 
pe un simplu indicator al pla
nului ci ca pe o trăsătură de
finitorie a muncii și eforturilor 
de fiecare zi. pentru a obține 
permanent nota maximă la exa
menul producției. în fapt, sub
linia tovarășa Viorica PopOacă, 
directorul unității ialomițene, 
activitatea din fiecare schimb 
constituie o autotestare a cali
tăților profesionale, a ambiției, 
hărniciei, o dovadă a asnirației 
spre înalta calitate a tuturor ce
lor peste 800 de oameni ai mun
cii care lucrea2ă aici. Țin să 
menționez totodată că realiză
rile pe linie de calitate, la 
principalii indicatori de plan CU 
care am încheiat 9 luni, S|M 
In primul rînd rodul muncii ti
nerelor filatoare, bobinatoare 
care reprezintă peste 60 la sută 
din întregul colectiv. Deși me
dia încadrării este în unitatea 
noastră categoria 2 bază, fetele 
execută lucrări de înalt nivel 
calitativ, atit In prenarație, la 
bobinaj, precum și In sectorul de 
finisaj, lucrări care necesită ex
periența ți pregătirea unor mun
citoare cu categorie superioară0. 
Lucrtod pe zonă de deservire 
extinsă, de Ia 4 oărți Ia 6 părți 
la mașinile de filat cu inele 
(secția ring) sau de la 20 la 30 
fuse (secția bobinai) ele au ca 
deviză „Fire tot mai multe, de 
calitate toc mai bună“. Dar ca să 
te încumeți sâ de*ervesti simul
tan o zonă așa de mare trebuie 
să rtăoinesti la perfecție mere, 
ria. să fii permanent la zi cu 
cunoștințele profesionale, con
diție sine qua non pentru reali
zarea acestui deziderat major. 
Si la nivelul filaturii din Slobo
zia se desfășoară, după cum am 
putut constata, o intensă activi
tate de ridicare a nivelului de 
pregătire in pas cu nevoile 
concrete ale producției

în acest context organizației 
U.T.C. i-au revenit sarcini deo
sebite. .Sporirea calității firelor 
obținute, obiectiv de bază al • 
muncii noastre, se află perma
nent în atentia Comitetului 
U.T.CL. ne relata tog. Grațiela 
Pita, secretar adjunct cu pro
bleme organizatorice. Și cum

o calitate superioară a/produc
ției și a muncii nu se poate ob
ține in afara unei pregătiri pro
fesionale superioare, preocupa
rea nr. 1 a organizației noastre 
a fost cultivarea la tineri a as
pirației spre autodepășire. Pes
te 400 de uteciști participă la 
cursurile de perfecționare a pre
gătirii în cadrul sectoarelor de 
bază ale întreprinderii. Scopul 
acestei forme de ridicare a ni
velului profesional este tocmai 
aducerea „la zi“ a cunoștințelor, 
cunoașterea la perfecție a fiecă
rei operații de pe flux, realiza
rea și depășirea constantă a 
normei, a sarcinilor cantitative 
și calitative. Organizate lunar, 
aceste cursuri se desfășoară sub 
atenta îndrumare a conducăto
rilor locurilor de muncă. Te
matica orogramelor nomeste 
tocmai de la cerințele Individua
le ale fiecărui tlnăr“. „Așa s-a 
procedat și in anul trecut — 
ne explica ing. Viorica Popoacă, 
directorul unității ialomițene 
fiecare temă în parte fiind sta
bilită în funcție de specificul 
producției, de nevoile imediate 
si de perspectivă ale acesteia, 
înainte, de cuorindepea la . a-r. 
ceste ''cursuri se- tine o evidenta

FILATURA 
DE BUMBAC 

SLOBOZIA
exactă pe o perioadă de 3 tuni 
a realizărilor fiecăruia, urmind 
ca după absolvire să se urmă
rească activitatea pe o perioadă 
de Q luni, respectiv, efectul di
rect al perfecționării pregătirii. 
In principal sînt cuprinși ia per
fecționare tineri care nu-$i re
alizează lună de lună norma, 
nu dau totdeauna fire de bună 
calitate. Absolvenții cursului din 
anul trecut au aiuns azi să-și 
realizeze normele în procent da 
104—112 la sută“.

In încercarea de a afla ia fața 
locului cum se desfășoară ase
menea forme de ridicare a ni
velului profesional, care este $i 
va fi efectul lor practic, am 
mers direct în secții, unde lunar 
se dezbat cu tinerii noțiunile si 
problemele mai puțin înțelese 
privind utilajele, se explică 
factorii care pot cauza neajun
suri. rebuturi pe linie de cali
tate. „Profesorii** sint chiar 
maiștrii, conducătorii locurilor 
de muncă, care cunosc cel mai 
bine „pulsul44 activității fiecă
ruia în parte și sînt in măsură 
să aducă „la zi** cunoștințe celor 
care mai au lacune in pregăti
re. La preparație, colectiv for
mat în majoritate din tineri, in 
schimbul C. uteciștii participă 
in prezent la aceste cursuri. 
Maistrul Ion Mihai, lectorul și 
coordonatorul unui asemenea 
curs, ne arată condica de pre
zență. ultima temă dezbătută cu 
cei 50 de eursanți și ne dă 
numele cîtorva fete. Zamfira 
Tereacâ, Dobrița Sutei. Aure
lia Matei, Florica Vrinceanu care 
vor trece fără probleme testul 
după dezbaterea ultimei teme în 
data de 16 decembrie a.c.

„în paralel cu abordarea teo
retică a problemelor, ne explică 
maistrul Nicolae Zuzu, din 
cadrul secției mașini de filat cu 
inele, care coordonează cursul 
pentru tinerii din schimbul C 
(secția Ring), pe fiecare din cele 
50 de tinere le supunem aproa

pe zilnic la un așa zis test. E- 
ficiența se poate observa deja, 
multe dintre tinerele cursante, 
precum Elena Patrulei, Mariana 
Iancu. Ileana Brăteanu, Maria
na Dumitrache, Tudora Oprea, 
lucrînd la zonă extinsă își reali
zează constant norma între 120- 
130 la sută, dînd fire de cea mai 
bună calitate44. în secția bobi
na j, sub coordonarea ajaist. a-iii 
Cornel Săndoiu s-a desfWrh’at 
(chiar in ziua documentării 
noastre la F. B. Blobozia* cjrsai- 
dezbatere cu tema : organiza
rea corespunzătoare a locului de 
muncă,' respectarea întocmai a 
disciplinei tehnologice . și de 
producție. în sală nici un ab
sent, fiecare bobinatoare asciil- 
tînd cu atenție explicațiile lec
torului, punînd întrebări rezul
tate din însăși activitatea de 
zi cu zi în cadrul sectorului 
unde lucrează.

Meritul prezenței active la 
cursurile de perfecționare orga
nizate pentru cei din preparație, 
ring și finisai îl are fără îndo
ială și organizația U.T.C. de 
aici. Pentru că în asigurarea 
prezentei, a mobilizării uteciș- 
tilor la Luările de .cuvînt în ca- 

- d'rul dezbaterilor ce au loc cu 
ocazia fiecărei teme prezentate, 
organizația de tineret s-a dove- ' 
dit un factor de intervenție 

x deosebit de activ. „Deși princi
pala răspundere în organizarea 
acestor cursuri nu ne-a revenit 
nouă (biroul Dersonal-învăță- 
mint este coordonatorul împre
ună cu ceilalți factori de con
ducere) ne sounea filatoarea Că
tălina Georgescu, secretara or
ganizației U.T.C. schimb C pre- 
parație-ring-finisai, ne-am pre
ocupat îndeanroape atît de con
ținutul tematicii abordate, cît 
mai a’es de calitatea participării 
tinerelor la buna desfășurare a 
acestor cursuri. Dacă în anul 
trecut am avut unele neaiunsuri 
cu privire la frecvență, la des
fășurarea în cele mai bune con
diții a acestora. în Dvezent pu
tem saune că lucrurile au in
trat ne făgașul cel bun. Pc«<e 
gi pentru faotul că tematico este 
mai mult le°ată de necesitățile 
producției, modul de desfășurare 
a lor pe sistem dezbatere căpă- 
tînd o mai mare audiență în 
rîndul tinerilor noștri. Aceasta 
cu atît mai mult eu cît lectorii 
eînt maiștrii noștri de schimb 
care cunosc cu exactitate lacu
nele fiecăruia dintre noi. Tes
tările periodice la care cursan- 
ții au fost supuși, precum și 
testul, final pe care îl vom sus
ține Ia absolvire sperărp să-1 
trecem toți cu nota maximă44.

Cuvintele tinerei secretare 
U.T.C. pot fi verificate în prac
tică cu ușurință, nu numai în 
schimbul C, ci în toate cele 3 
schimburi de producție pentru 
că tinerele participă cu regula
ritate /la aceste cursuri de ri
dicarea nivelului de pregătire. 
Exemplele tinerilor oasionați 
de continua lor perfecționare 
sînt numeroase, deoășirea con
stantă a normei, obținerea unor 
fire de cea mai bună calitate 
fiind pentru fiecare adevăratul 
atestat al pregătirii în meserie. 
Dacă în prezent numărul tine
rilor care-și realizează și-și de
pășesc constant norma, atit ca
litativ cît și cantitativ, se a- 
prooie de sută la sută la F.B. 
Slobozia este fără îndoială re
zultatul muncii politice si edu
cative . desfășurate cu tenacitate 
si stăruință de organizația 
U.T.C., sub îndrumarea nemij
locită a organizației de partid.

ILEANA PODOLEANU

BIOGRAFIA SATULUI
Deși nu sint de obirșie ță

rănească, get-beget, am trăit 
mulți ani printre țărani, mai 
ales in copilărie și adolescen
ță. Satul și oamenii lui m-au 
atras parcă de totdeauna, mă 
mai atrag și-acum (o vacanță 
fără o zi de sat, cel puțin, este 
ca un cer fără pic de soare) ; 
și nu pierd nici un prilej, ori
unde m-aș afla în țara asta, 
să discut cu acești oameni ai 
pămîntului, acești oameni 
pentru care, mai mult ca ori- 
clnd In istoria noastră mile
nară și in ciuda modernizării, 
urbanizării vieții sociale, nu 
s-au simțit parcă mai legați de 
sufletul acestui pămint, de să
nătatea și rodul lui, ca acum 
in această toamnă.

Am retrăit zilele acestea un 
asemenea prilej într-un sat 
din Cimpia Banatului, Unip, 
un sat cu numai optzeci și una 
dd familii în care încap trei 
sute și ceva de locuitori, mari 
ți mici.

Unipul, auzisem eu intr-o 
oarecare împrejurare în Timi

șoara, trecea drept bastion al 
vieții țărănești : „De unde-i, 
măi, flăcău ? Din Unip ? Și 
lucră la oraș ? Nu te cred

Am luat drumul Unipului, 
de fapt plecind de la acest 
„instantaneu" aparent inofen
siv. Trenul de Buziaș te lasă 
la aproximativ 5 km de sat. 
De-aici, de pe malul Timișu
lui și pină-n sat, cît cuprinzi 
cu ochii-n stingă și-n dreapta, 
nu se vede decit o imensă pa
jiște pe care, din loc in loc, se 
zăresc eirezi compacte de vite 
și turme alungite de oi. Acest 
covor nesfîrșit de pășune na
turală, încinsă de apele boga
te și limpezi ale Timișului, în 
care se adapă vitele, avea — 
urma să aflu apoi — istoria 
sa : sătenii se împotriviseră cu 
ani în urmă „modernizării" 
vieții lor, respectiv construirii 
căii ferate chiar pe acest te
ren, p&ntru a-și păstra pășu
nea, preferind să facă drumul 
de la calea ferată pe jos sau 
cu caii. Badea Vasile, în

grijitor și mulgător la sectorul 
zootehnic al C.A.P.-ului, veni
se in Unip cu aproape două
zeci de ani în urmă. Venise din 
satul Sita, din părțile Bistri
ței, cu soția, Ana, ți cei trei 
copii : Alexandru, Ana și Ion. 
„în părțile noastre e pămint 
puțin și nu se pot crește ani
male. trebuia să cumpărăm 
mereu bucate — explica badea

Vasile odiseea vieții lui. No, 
aici pămint cît vezi cu ochii. 
Creștem vitele în pășune din 
primăvară ■ pînă în toamnă. 
Acolo le paștem, acolo le 
mulgem. Pentru vremea rece 
avem finețe și siloz*4.

Nu l-am întrebat pe badea 
Vasile dacă a regretat pleca
rea din satul lw.‘ Și nu l-am 
întrebat deoarece, văzind și 
simțind în vorbele lui plinăta
tea mîndriei și bunăstării lui, 
n-am vrut să-i pun la-ncercare 
năvala amintirilor. Avea să o 

facă singur: „De la 11 ani în
grijesc de animale. Dar nu de 
ale noastre, eram săraci. La 14 
ani, cind eram văcar cu faimă, 
mă cereau mai mulți la vitele 
lor, prin alte sate, cu pămint 
mai mult44. Nu mai văzusem 
și auzisem pină la badea Vasi
le pe careva vorbind cu atîta 
plăcere și mindrie de meseria 
lui de văcar. „Ca să faci trea

COPACII NEVĂZUȚI
ba asta, fiule, întindea el mina 
dreaptă in față, trebuie să ai 
drag de animale. Dacă nu 
le-ngrijești cum trebuie, după 
sufletul lor, te simt, nu te mai 
ling, o vacă flămindă sau în
setată nu te bagă-n seamă, 
tace, tace precum omu’ cu su- 
părare“.

Dacă junincii nu-l minau la 
fermă, ca să le prepare hrana 
de prinz, badea Vasile avea sa 
ne mai spună cine știe ce lu
cruri „ne-nsemnate", cum zi
cea el, din viața și meseria lui.

Astfel aveam eu să-mi ex
plic gospodăriile lor țărănești, 
adevărate ferme in mtniaturd, 
în care vacile și oile rumegau 
fără grabă din rodul pdmtntu- 
lui acestei toamne, care, drept 
răsplată a hărniciei oamenilor, 
l-a dovedit atit de darnică.

Alte asemenea „ne-nsemna- 
tea lucruri din viața sătenilor 
aveam să aflăm de la alt ba

dea Vasile, Muțu, unipian din 
tată-n fiu.

Omul acesta, care începuse 
a-ncărunți pe la timple, lucra 
pămînturile acelea de „ține" 
cum spunea el. Vorbele lui 
erau domoale, blinde, dar 
clare ca apa izvoarelor. Preșe
dinte al C.A.P.-ului ani de-a 
rîndul, șef de brigadă, secre
tar al organizației de partid, 
acum, toate aceste funcții și 
responsabilități, badea Vasile 
Muțu le făcuse și le făcea ca 
țăran. Era la nevoie și tracto

rist, și mulgător, și zootehnist, 
și agronom. „Pămintul, dacă-i 
știi tainele, îți dă tot ce pof
tești** — este credința de căpă- 
tii a profesiunii lui de țăran, 
născut in car, cum zicea el 
glumind.

Aș fi vrut să fi fost, atunci, 
In momentul ocela de față toți 
acei țărani, sau a șa-ziși țărani 
pe care i-am întîlnit prin gări 

și unele orașe plecați cu trais- 
ta-n băț după lucru pe te miri 
unde, lăsindu-și munca și obi
ceiurile de-o viață uitării. Unii 
îmi spuneau, lucrînd ca mun
citori necalificați în diverse 
locuri de muncă, cd erau ple
cați de-cu-noaptea și se-ntor- 
ceau in satele lor, la fel, noap
tea, ca un blestem parcă, să 
nu-?i mai poată vedea la lumi
na zilei timpurile care i-au 
crescut și făcut oameni.

$i badea Vasile mai avea și 
supărări, și avea omul destule, 

acestea i le făceau acei oa
meni care „nu se fac una cu 
pămintul44, adică cei cărora nu 
le plăcea să fie țărani, adică 
să ți se lumineze-n timp și să 
ți se-ntunece-n ogradă. Și mai 
avea el o mare supărare : fiul 
lui plecase la oraș, se făcuse 
lăcătuș-mecanic. Și nu era 
asta baiul, dar cind băiatul 
venea pe-acasă nu se lega de 
nici o treabă. „Ca și cum n-ar 
fi al meu. Neamul meu mă 
rîde pe mine, nu pe el“ se ne
căjea badea Vasile.

Problema aceasta a neamu
lui, înțelesesem din vorbele 
lui badea Vasile Muțu, era de 
fapt problema ce-l durea cel 
mai mult.

Aici' ca și-n alte sate, toți 
făceau parte dintr-o-ncrengă- 
tură genealogică, dintr-un 
neam. Si cu cit neamul era 
mal mult sau mai puțin nu
meros sau harnic cu atit fai
ma lui era mai mare sau mai 
mici.

Cele optzeci și una de fami
lii ale satului erau, genealogic 
vorbind, aparținătoare a citor- 
va neamuri; de felul cum 
fiecarg heam reușea să-și țină 
ciț mai mulți membri în vatra 
satului atirnau și stima și trăi
nicia acestuia. Astfel, îngrijo

rarea lui badea Muțu era pe 
deplin justificată. „Cu șase 
copii aici, Vasile Bulea, vorbea 
el la modul lăudăros despre 
un consătean de-al lui, are 
șase copii, șase familii : Ion, 
Alexandru, Maria, Floarea, 
Zamfira, Gafton — toți in va
tra satului. Nu-i fain ? E loc 
pentru cît mai mulți. Munca 
pe cele 700 ha de pămint tot 
șâ ajungă pentru toți**.

Fără a se crede cumpa că 
avem acum, la ora marii in
dustrializări a țării, o privire 
naturalistă asupra vieții ru
rale, dar avînd sentimentul că 
luind mai des drurh-ul satului, 
căpătăm aici, în acest spdVu 
primitor pentru oricare, unde 
cerul și pămintul ocrotesc prin 
anotimp orice sămință de via
ță, semănată ori căzută la in- 
tîmplare, mai multă istorie, 
mai multă vigoare în realizarea 
cerințelor prezentului și viito
rului patriei.

Desprinderea totală de pă
mintul și universul satuluț na
tal trebuie să fie ca ac^l sen
timent al nesiguranței și al 
singurătății pe care l-am trăit 
după plecarea din sat...
MARIN RADU MOCANU



TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Survolînd teritoriul Republicii Socialiste România, vă adresez 
dumneavoastră și poporului Republicii Socialiste România salutările 
mele cordiale și frățești și vă doresc noi succese in activitatea dum
neavoastră consacrată construirii societății socialiste și prosperității 
Republicii Socialiste România.

PAL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

C Zootehnia — surse și resurse de maximă producție și eficiență

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu multă satisfacție mesajul de calde felicitări pe care 
ați binevoit să mi-1 transmiteți cu ocazia învestirii mele ca pre
ședinte constituțional al Republicii Guineea Ecuatorială și a Zilei 
noastre naționale.

Mulțumindu-vă din toată inima, îmi exprim convingerea că rela
țiile de prietenie și cooperare bazate pe egalitate, care există atit de 
fericit intre țările noastre, se vor întări tot mai mult în viitor.

Vă rog să primiți urările pe care vi le adresez pentru fericirea 
dumneavoastră personală și a distinsei dumneavoastră familii, pre
cum și pentru bunăstarea poporului frate român.

Cu cea mai inaltâ considerație.

OBIANG NGUEMA MBAZOGO
Președintele Republicii Guineea Ecuatorială

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am fost deosebit de mișcat de mesajul amabil și cordial pe care 

mi l-ați transmis, la 11 septembrie a.c., cu ocazia celei de-a 65-a 
aniversări a zilei mele de naștere și vă mulțumesc din inimă pentru 
gestul dumneavoastră. Doresc să vă adresez la rindul meu cele mai 
bune urări de cohtinuă sănătate și fericire.

FERDINAND E. MARCOS
Președintele Filipinelor

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
primit o telegramă din partea 
cancelarului federal al Republi
cii F^âerale Germania, Helmut 
Kohl, prin care îi mulțumește 
cordial pentru felicitării^ trans
mise cu prilejul alegerii sale in

această funcție. în telegramă se 
exprimă, totodată, speranța sin
ceră că relațiile și colaborarea 
dintre R.F.G. și România se vor 
dezvolta în continuare pozitiv, 
spre binele popoarelor noastre 
și vor contribui la o mai bună 
înțelegere reciprocă, la cauza 
păcii in Europa și în lume.

De la Arad, pe cursul său 
inferior, Mureșul se simte 
slobozit de strînsoarea dealu
rilor, desfășurindu-și apele, 
mușcînd lacom dintr~un pămînt 
deosebit de fertil. Ca să-i în
grădească furiile dezlănțuite — 
primăvara și toamna mai ales 
— oamenii i-au hotărnicit albia 
între maluri anume înălțate, 
obligîndu-1 să se supună voin
ței lor. S-au investit în această 
strădanie un imens volum de 
muncă și substanțiale fonduri 
bănești și cum orice efort ma
terial se cuvine a fi valorificat, 
locuitorii comunelor Felnac și 
Secusigiu — din vechime cu- 
noscuți pentru hărnicia lor — 
s-au gîndit câ-și pot dovedi 
meșteșugul și in creșterea oilor, 
mai cu seamă fiindcă vite cor
nute, porci, cai și păsări au 
gospodărit de cind lumea. 
Oaia este animalul cel mai pu
țin pretențios atunci cînd e să-l 
pui să-și aleagă hrana, iar pâ- 
mîntul dintre digurile Mureșu
lui, unde porumbul, griul, tri- 
folienele chiar nu prea se în
deasă să crească, ar fi tocmai 
nimerit pentru pășune și finețe. 
Mai sînt apoi taluzurile canale
lor de desecări și irigații, poe- 
nile din pădurile ce însoțesc 
Mureșul. Terenuri care în lim
baj profesional figurează ca su
prafață agricolă, spre a le deo
sebi de ..arabile", adică fertile 
și fără riscuri prea mari atunci 
cînd anul este mai puțin priel
nic.

„Cînd-am venit aici în co
mună. povestește inginerul Va- 
sile Biriescu, acum președinte 
al cooperativei agricole din 
Felnac, aveam in sectorul 
zootehnic circa 900 de oi. toate 
de rasă țigaie și spancă. Sînt oi 
care nu-ți dau prea mare bătaie 
de cap cu mincarea și adăpos
turile, dar nici nu te răsplă
tesc cu cine știe ce. Se puneau 
două probleme deci : amelio* 
rarea rasei și creșterea efecti
velor". De la o prezență care 
conta prea puțin în balanța ve
niturilor, oile au ajuns să figu
reze într-un sector bine repre
zentat, dar nesatisfăcător pen

tru medicul veterinar Florinei 
Cionca, pentru specialiștii care 
știau că poate da mai mult. 
Bătălia a început de la o me
die de 2 kg de lină și 25 kg de 
carne pe animal, pentru a ajun
ge pe parcursul a 3 ani la 5 
kilograme lină și 45 kilograme 
greutate. Oficiul județean de 
reproducție și selecție a pus la 
dispoziție berbeci de rasă su
perioară pentru ameliorare. A 
fost o primă și cea mai firească 
măsură nu insă și suficientă, 
atîta vreme cit ea nu ar fi fost 
însoțită de măsuri corespunză-

de altă parte atunci cind s-au 
hotar it să-și dezvolte sectorul 
ovin, obligația asumată a fost 
să nu se atingă de baza fu
rajeră obținută din ogor pro
priu și destinată celorlalte 
categorii de animale din 
zootehnie. Toate furajele 
necesare în perioada ier
nii să fie asigurate de pe te
renurile improprii culturilor 
agricole, iar de primăvara pînă 
toamna oile să-și adune singu
re hrana prin pâșunatul tuturor 
resurselor vegetale. Cu alte cu
vinte ideea care stă la baza în-

AMELIORAREA RASEI Șl 
CREȘTEREA EFECTIVELOR 

obiective de acțiune 

pe agenda unităților agricole

toare privind asigurarea unei 
hrane îndestulătoare pe tot 
cuprinsul anului și al adăpos
turilor.

Odată lucrurile gindite, a in
tervenit și grija ce trebuia 
avută ca investițiile care s-au 
făcut, și se mai fac încă, să fie 
concretizate sub un riguros 
control economic. Este ușor să 
iei credite de la bancă pentru 
dezvoltare. Se putea proceda 
mult mai simplu. Cu banii îm
prumutați efectivul de oi stabi
lit a fi realizat in 4—5 ani 
putea fi atins intr-un singur 
an prin cumpărări. „Să ni-1 
realizăm noi cu bani cit mai 
puțini și nu din împrumuturi", 
aceasta a fost deviza. în felul 
acesta se asigură și timpul ne
cesar dobindirii experienței. Pe

tregii dezvoltări a acestui sec
tor este valorificarea superioara 
a terenului agricol, prin adec
varea formelor de folosire după 
criteriul maximei eficiențe. El 
înseamnă lină, carne și brinză 
în plus și in limitele unor 
cheltuieli minime.

După un prim an de la pu
nerea în aplicare a măsurilor 
de creștere a efectivelor con
comitent cu ameliorarea lor, in 
vreme ce cheltuielile de între
ținere pentru fiecare oaie- 
mamă au rămas practic 
neschimbate, oscilind in jurul 
a 250 de Iei, veniturile obținute 
au crescut de la 430 la 642 de 
lei. Sumele obținute suplimen
tar se constituie in baza finan
ciară necesară dezvoltării și 
modernizării in continuare a

saivanelor, precum și a condi
țiilor socio-profesionale a în
grijitorilor. Cîștigul se măsoară 
nu doar în bani, ci și în expe
riență. Inginerul Adrian Sabău, 
specialistul care răspunde de 
sectorul zootehnic, ne mărturi
sea intențiile pe care ie au 
cooperatorii din unitățile com
ponente. Pină la sfîrșitul anu
lui 1985, concomitent cu îmbu
nătățirea materialului biologic, 
efectivul urmează să depășeas
că 8 000 de capete, față de 
6 083 cit este în prezent. Pe 
baza rezultatelor obținute în 
primul an există încă de pe 
acum certitudinea dublării pro
ducției de lină. Un obiectiv 
minim, dar edificator pentru 
ceea ce înseamnă să te implici 
nemijlocit intr-o acțiune deo
sebit de complexă care iți soli
cită responsabilitate economi
că, competență profesională și 
capacitate organizatorică. La 
urma urinelor, tocmai acestea 
sînt trăsăturile care dau consis
tență autoconducerii și auto- 
gestiunii. Terenul, indiferent 
dacă este agricol sau arabil, nu 
poate fi mărit Tot ceea ce oa
menii ii pot pretinde este (și 
au reușit *) să-1 determine sâ 
dea mai multe produse agri
cole.

La Felnac, avintul sectorului 
ovin nu se face in detrimentul 
taurinelor. Dimpotrivă. Efecti
vul bovinelor se ridică în pre
zent la 2 842 de capete din care 
1 026 ii reprezintă animalele de 
reproducție. Notind că la indi
catorul natalitate față de 837 de 
viței au fost obținuți 867. am 
ilustrat convingător constanta 
preocupare existentă și in a- 
cest domeniu. Se știe doar ce 
influență au fâtările asupra 
producției de lapte. Experiența 
dobindită pe ansamblul secto
rului zootehnic poate fi sinteti
zată astfel : oricit sprijin ai 
primi din :*fară, el nu va i2buti 
niciodată să se substituie efor
turilor depuse in proprietatea 
ce-ți este încredințată să o va
lorifici.

ION DANCEA

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Corespondenții rubricii noastre ne-au transmis pentru 

acest început de lună citeva inițiative demne de a fi cunos
cute în întreaga țară: • Mircea Motrici, de la Suceava, ne 
scrie despre realizarea bazei de agrement „Metalul", din lun
ca riului Dorna, de către utecișiii.din cele 8 organizații de la 
U.C.R.U.P.S., Vatra Dornei. Valoarea lucrărilor efectuate de 
ei ; peste 200 000 lei • „17 trepte către viitor4* s-a numit 
manifestarea artistică realizată la Clubul muncitoresc al în
treprinderii „23 August", ne scrie Cornel Gherman, într-o 
scrisoare ce relevă și calitățile deosebite ale artiștilor amatori 
ce-au oferit colegilor de muncă o seară extrem de agreabilă 
• La Liceul „C.D. Gherea4* s-a redeschis „Cenaclul seraliști- 
lor44. Tot cu acest prilej, ne anunță Aurel Drăghici, din Brazi, 
Prahova, s-a constituit și o altă formație artistică a acestor 
minunați și entuziaști tineri seraliști : Teatrul muncitoresc 
al elevilor de la seral • De azi incepind spectatorii gălățeni 
vor fi martori activi și bine dispuși ai cunoscutului Festival 
de comedie.

Caligrafii de buzunar

SATE IN NOIEMBRIE

Plenara Comitetului de conducere 

al Uniunii compozitorilor și muzicologilor
Luni a avut loc plenara Corni- 

tetului de conducere al Uniunii 
compozitorilor și muzicologilor, 
consacrată dezbaterii responsa
bilităților ce revin muzicienilor 
în lumina documenteTOr adopta
te de Plenara lărgită a C.C. a1 
P.C.R. din 1—2 iunie a.c. și de 
cel de al II-lea Congres al Edu^ 
cației Politice și Cultvfrn Socia
liste.

A fost discutat și aprobat, de 
asemenea, programul de activi
tate al uniunii.

în încheiere, într-o atmosferă 
de înalt spirit de responsabili
tate față de sarcinile specifice 
slujitorilor artei muzicale, parti- 
cipanții, în numele tuturor com
pozitorilor și muzicologilor din 
tara noastră, au adresat tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Rumân, președintele 
Republicii Socialiste România, o 
telegramă în care se spune, in
tre altele :

Ne angajăm să punem întrea
ga noastră putere de muncă in 
slujba dezvoltării culturii mu
zicale ca una dintre valorile re
prezentative ale Festivalului 
national „Cîntarea României11, 
iniW de dumneavoastră, sti
mulare de o amploare fără pre
cedent a talentului și creativită- 
ii poporului nostru.

Ca artiști ai României de as
tăzi punem la temelia creației

muzicale generoasele dumnea
voastră .indicații privind afirma
rea pe planeta noastră a idealu
rilor de pace, echitate și colabo
rare internațională, a principiu
lui participării active a tuturor 
popoarelor mari și mici la aalv- 
gardarea și înflorirea culturii și 
civilizației umane.

Bogata istorie de luptă pentru 
neatîrnare și progres a poporu
lui nostru, tezaurul nepieritor 
al folclorului național, modelele 
permanente ale culturii româ
nești, orientările de o importan
ță inestimabilă pe care le aflăm 
în opera dumneavoastră de 
strălucit militant pentru înflori*- 
rea continuă a patriei, pentru 
cauza socialismului și a luptei 
revoluționare pe plan mondial 
slnt pentru toți muzicienii din 
țara noastră, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
fundamentul gîndirii $1 sensibi
lității, punctele cardinale ale 
orizontului creator.

Analizind in spirit critic și 
autocritic rezultatele muncii 
noastre, vă asigurăm, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom face totul 
pentru a răspunde înaltelor im
perative ale culturii noastre so
cialiste. străduindu-ne să con
tribuim la îmbogățirea tezauru
lui culturii naționale cu noi va
lori demne de marea epocă pe 
fiare o trăim.

Foto : LUCIAN TUDOSE

CARNET ELECTORAL

0. recomandă faptele

...Despre o anu
me liniște a satelor 
— de indată ce s-a 
fost trecut pragul 
lui noiembrie; și 
despre o melanco
lie anume, ce te 
Intimpină în fața 
porții unei case pe 
care nu vei înceta 
vreodată s-o nu
mești părintească 
și ea nu va înceta, 
la rindu-i, să fie 
astfel; și despre 
cite alte asemenea 
tăceri nu se poate 
gindi și nu se poa
te visa, fără ca 
vorbele să poată 
si adune și să spu
nă pe măsura celor 
trăite. Pentru că, 
știm cu toții, cele 
mai adinei și mai 
adevărate poeme 
sint și vor rămine 
cele niciodată ros-

tot alte imagini ale 
satului), mă poartă 
gindul spre o casă 
mare, din cimpia 
bihoreană, o casă 
dintr-un sat cu 
nume vestit (care 
nu e insă chiar sa
tul acela vestit) — 
Căpilna —, casă 
locuită de un gos
podar în rindul și 
peste rindul celor
lalți din sat, un om 
harnic și tăcut, că
ruia i se zice pe-a- 
colo, de cînd se 
știe, Florea Șuții. 
Acolo țiglele aco
perișului sint prop
tite, toamna, cu 
știuleți de porumb

AGENDA
In cadrul manifestărilor orga

nizate pentru sărbătorirea cen
tenarului nașterii lui Aurel 
Vlaicu, în unități militare și in
stituții aparținînd Ministerului 
Apărării Naționale se desfășoa
ră activități omagiale in care 
sînt evocată viața genialului in
ventator, constructor și zburător, 
contribuția sa la formarea și 
afirmarea aripilor românești.

La Comandamentul aviației 
militare, ca și la Casa centrală a 
armatei și Spitalului militar 
central a avut loc simpozionul 
„Aurel Vlaicu — pionier de sea
mă al aviației românești și mon- 
diale“ care a scos în evidență 
locul pe care eminentul inven
tator și pilot îl ocupă în galeria 
iluștrilor cuceritori ai văzduhu
lui. A fost relevată, de aseme
nea, ingeniozitatea soluțiilor 
constructive propuse și realiza
te de Vlaicu. aportul său la dez
voltarea aviației mondiale.

Cu același prilej, Studioul de 
arte plastice al armatei a des
chis la Casa centrală a armatei 
expoziția de lucrări de pictură, 
grafică și sculptură, semnate de 
pictorul Ion Țarălungă și sculp
torul Vladimir Șulțchi, inspirate 
din viata și activitatea piloților 
militari, din faptele eroico ale 
aviatorilor români în războiul 
antihitlerist.

în unitățile militare de aviație 
și instituțiile de învățământ cu 
profil aeronautic au loc gale de 
filme reunite sub genericul 
„Pentru cerul senin al patriei4*. 
Filmele documentare ‘ și de in
strucție, producții ale Studioului 
cinematografic al armatei, aduc 
pe ecran pagini nepieritoare din 
istoria aviației românești, chi
puri și fapte semnificative de 
azi ale aviatorilor noștri, aspec
te din activitatea de pregătire a 
piloților militari în vederea a- 
părării patriei socialiste.

Cu prilejul aniversării zilei 
forțelor de autoapărare ale Ja
poniei. atașatul apărării al aces
tei țări la București, colonel 
Ichiu Inui, a oferit luni dupâ- 
amiază, la Clubul diplomatic, o 
recepție.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Anărării Naționale 
și Ministerului Afacerilor Ex
terne, generali și ofițeri supe
riori, oameni de știință și 
cultură.

Au fost prezenți atașați mili
tari aero și navali acreditați in 
țara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic.

La Teatrul Foarte Mic din Ca
pitală a fost deschisă luni la 
amiază expoziția foto-docu- 
mentară ..Michel de Ghelderode 
sau comedia aparențelor", ma
nifestare ce vine să marcheze 
împlinirea a două decenii de la 
moartea dramaturgului belgian, 
imagini fotografice, volume din 
creația scriitorului, traduceri in 
alte limbi, studii critice, afișe 
oferă o imagine reprezentativă 
a vieții și operei lui Ghelde
rode. Au rostit alocuțiuni scrii
torul Dinu Săraru. directorul 
Teatrului Mic. si Yves Vercau- 
teren, ambasadorul Belgiei la 
București.

La vernisaj au luat parte Ion 
Găleteanu, secretar de stat la 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
oameni de teatru, un numeros 
public.

Au fost prezenți. de aseme
nea. șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în tara noastră și 
membri ai corpului diplomatic.

*
în aceeași zi Teatrul Foarte 

Mic a fost gazda unui simpozion 
consacrat vieții și creației lui 
Michel de Ghelderode.

IMPORTANT I
După vacanța de vara (în cursul câreîa activitatea o con* 

tinuat sub forma călătoriilor de documentare și a taberelor 
de creație) Cenaclul CONFLUENȚE se redeschide, în 
prezența unor personalități ale vieții literare și artistice din 
întreaga țară. Ședința inaugurală are loc JOI, 4 noiembrie, 
orele 19, in sala din strada Gutenberg nr. 19.

Sînt invitați sâ participe toți colaboratorii șl cititorii Scinteii 
tineretului, ai Suplimentului literar-artistic, ca și toți tinerii 
cate iubesc literatura și arta, 
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Un nou spital .județean 
la Drobeta-Turnu Severin

La Drobeta-Turnu Severin s-a 
dat in folosință un spital jude
țean cu 700 de paturi, unitate 
reprezentativă de ocrotire a să
nătății pentru aceste meleaguri.

în .telegrama adresată cu acest 
prilei tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul ju
dețean Mehedinți al P.C.R. și 
Consiliul popular județean se 
spune. între altele :

Realizarea acestui edificiu este 
rodul politicii științifice, clarvă
zătoare a partidului, a dumnea
voastră personal, mtilt iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. a grijii permanente 
ce o purtați intregii noastre nați
uni, veghind continuu la apăra
rea sănătății și la asigurarea tu
turor condițiilor ca poporul ro

mân să fie un popor sănătos, vi
guros. in stare să-și îndeplineas
că cu succes rolul de constructor 
al socialismului.

Noua unitate spitalicească se 
constituie ca o veritabilă imagi
ne a profundului umanism pe 
care-1 promovați, a contribuției 
dumneavoastră la marea acțiune 
inițiată de partid pentru crește
rea gradului de asistență medi
cală și progresul continuu al 
medicinei românești.

Prețioasele dumneavoastră in
dicații date cu ocazia vizitelor 
de lucru in județul Mehedinți, 
înaltul exemplu personal consti
tuie pentru noi. apărătorii sănă
tății de pe aceste străvechi și tot 
mai înfloritoare meleaguri, un 
strălucit model și, in același 
timp, un stimulent neprețuit în 
îndeplinirea cu înaltă probitate 
profesională a misiunii . nobile 
ce ne-am asumat-o.

împlinirea unui sfert de veac 
de la înființarea Muzeului 

literaturii române
Muzeul literaturii române mar

chează in aceste zile, printr-c 
amplă suită de manifestări cul
tural-educative, împlinirea u- 
nui sfert de veac de la înființa
re. Intrat în patrimoniul spiri
tual al țârii, datorită grijii deo
sebite pe care partidul și statul 
nostru o manifestă pentru îm
bogățirea, ocrotirea și valorifi. 
cerea tezaurului cultural națio
nal, Muzeul literaturii române 
Iși aduce o importantă contri
buție la păstrarea și populariza
rea fondului documentar inedit 
al literaturii române, infățișînd 
publicului evoluția valorilor 
creației literare românești.

într-o telegramă adresată C.C. 
al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de către condu
cerea muzeului, se spune, între 
altele : Putem afirma că cele 
mai de preț realizări ale insti
tuției noastre, care i-au confe
rit prestigiu și un specific apar
te in contextul culturii actuale, 
au stat Si stau sub semnul gîn
dirii dumneavoastră, al indica
țiilor, sugestiilor și orientărilor 
pe care, cu atîtea prilejuri, cu 
neobosită pasiune, le-ați dat

literaturii, procesului de valori
ficare a patrimoniului cultural 
national, instituind și în acest 
domeniu spiritul revoluționar, 
înnoitor care caracterizează în
treaga viață social-politică a 
patriei noastre socialiste. Acest 
ceas de bilanț e pentru noi un 
nou prilej de a reflecta in pro
funzime la fertilele dumnea
voastră îndemnuri, de a con
tribui și noi. cu toate puterile 
noastre, la opera de înălțare a 
poporului român pe noi culmi 
de civilizație și cultură.

Cu inimile pline de bucurie 
pentru succesele obținute, cu 
sentimentul datoriei pe care o 
avem față de masele de oameni 
ai muncii, vă asigurăm, stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
nu vom precupeți nici un efort 
și vom acționa pe mai departe 
cu același devotament pentru a 
fi demni de încrederea și spri
jinul pe care ni le-ați acordat, 
pentru a face astfel din muzeul 
nostru un lăcaș în care flacăra 
verbului românesc. întrucât în 
cele mai frumoase opere ale 
scriitorilor, să continue să ardă, 
să lumineze și sâ încălzească.

Circumscripția nr. 6 din 
București. Construcții moder
ne. străzi asfaltate, magazine 
noi — atribute ce caracterizea
ză multe din zonele de .astăzi 
ale Capitalei alături de care 
Iși trăiesc ultimele zile că
suțele modeste, fără confortul 
cu care omul modem s-a obiș
nuit Cuprinse in amplul pro
gram de sistematizare a Capi
talei, aceste zone vor lăsa cu- 
rind, în mod firesc, loc noii 
arhitecturi îndrăznețe, specta
culoase.

Diversitatea și amploarea 
problemelor pe care le ridică 
noua zonă impun cu necesitate 
o activitate cetățenească susți
nută, cu oameni capabili sâ 
ducă ia înfăptuire numeroase 
sarcini ce decurg din confrun
tarea cu o realitate atlt de 
complexă. Asigurarea unor 
condiții de bună servire, apro
vizionarea. judicioasa gospo
dărire a zonei, acțiuni în care 
vor trebui antrenați noii loca
tari — iată numai citeva as
pecte cărora noul deputat va 
trebui să le acorde o atenție 
constantă.

în acest context, apare fi
rească exigența cetățenilor 
față de cel care le va sus
ține și rezolva problemele in 
cadrul consiliului popular, do
rința lor ca omul căruia ii vor 
acorda mandatul de încredere 
să fie intr-adevăr cel mai bun 
reprezentant, capabil să se 
mobilizeze și să-i antreneze pe 
toți cetățenii circumscripției 
in reușita deplină a obiective
lor propuse. Potrivit cadrului 
profund democratic in care se 
desfășoară alegerile in consi
liile populare, una din candi
datele propuse pentru circum
scripția nr. 6 din sectorul 5 al 
Capitalei este tinăra subingi- 
neră Florentina Bantea, șef de 
secție la prestigioasa între
prindere Vulcan. Am cunos
cut-o in aceste zile in mijlocul 
colegilor, al colectivului din 
care face parte și in care a lu
crat încă de la terminarea In
stitutului politehnic din Bucu
rești. O cunosc toți cei care, 
prin natura muncii, i se adre
sează zilnic, și nu numai cu 
probleme de ordin profesional, 
ci și personal, solicitindu-i sfa
tul cu toată încrederea că vor 
primi ajutorul cel mai compe
tent. încă din primii ani de 
producție subinginera Floren
tina Bantea și-a ciștigat încre
derea celor pe care astăzi ii 
conduce. La numai 30 de ani. 
experiența sa profesională este 
confirmată de către toți cei cu 
care am discutat.

— Am apreciat de la bun în
ceput spiritul de organizare, e- 
nergia și simțul gospodăresc ăl 
tovarășei Florentina Bantea — 
ne spune maistrul Ion Grigore, 
unul dintre primii oameni ai 
uzinei care au cunoscut-o pe 
tinăra candidată^ După absol
virea facultății, a reușit în 
scurt timp să se impună ca un 
om serios, conștiincios, al cărui 
cuvînt a atîrnat întotdeauna 
greu în balanța dreptății. Con
secvența cu care își rezolvă 
sarcinile, buna pregătire politi
că au făcut ca, în urmă cu "3 
ani, să fie primită în rmdufri- 
le membrilor Partidului Comu
nist Român. Un om activ, 
muncitor, conștiincios, așa 
ne-au caracterizat-o toți cole
gii de atelier pe candidata lor.

La locul de muncă și acasă, in 
familie, ea constituie un mo
del demn de urmat, însușirile 
sale. de bun organizator, sim
țul său gospodăresc fiind u- 
nanim recunoscute și apreciate. 
Fiind o prezență activa In mij
lociii cetățenilor, candidata 
Florentina Bantea se implică 
activ, in viața socială reușind 
sâ aducă schimbări salutare 
chiar și in blocul în care tră
iește. Datorită și strădaniilor 
sale, aid, recent a fost înlo
cuit sistemul de încălzire pe 
bază de motorină cu acela — 
mult economicos — prin 
termoficare. De asemenea, cu
rățenia care domnește pretu
tindeni atlt pe scările blocu
lui, cit și in curtea interioară 
se remarcă încă de Ia prima 
vedere.

— Noi, femeile, în calitate 
de gospodine ne bucurăm că 
vom fi reprezentate in circum
scripția nr. 6 de tovarășa Ban- 
tea, ne mărturisea Margareta 
Petrovici, muncitoare, care nu 
o dată a solicitat sfatul tine
rei subinginere. Am cunoscut 
direct familia sa și pot spune 
că reprezintă un model de fa
milie unită, in care atit soțul, 
cit și soția se străduiesc îm
preună pentru asigurarea li
niștii și confortului, pentru 
creșterea și educarea copilului 
lor in condiții civilizate. De 
curind soții Bantea — el este 
muncitor la LAROMET — 
și-au cumpărat apartament, 
l-au mobilat cu tot ce trebuie 
unui cămin modern, unde li
niștea și curățenia domnesc 
pretutindeni.

Am consemnat și citeva 
opinii -ale deputatei Bantea 
Florentina, aflată — firesc, in 
aceste zile — sub emoția apro
pierii Intilnirii eu alegătorii. 
Cind va avea loc ?

— Pe data de 4 noiembrie 
mă voi mtilni cu alegătorii la 
Școala generală nr. 146 din 
Șoseaua Panduri. Cunosc bine 
faptul că in circumscripția nr. 
6 sînt o serie de probleme de 
rezolvat, am discutat deja cu 
mulți cetățeni de aici, unii îmi 
smt chiar colegi, știu că pe a- 
genda priorităților figurează 
înființarea unor noi magazine 
la parterul blocurilor ce se 
vor construi. Dintre aces
tea, cetâțanii așteaptă cu 
nerăbdare un magazin de 
încălțăminte, unul de con
fecții, precum și extinderea 
celui de legume și fructe. Un 
alt obiectiv îl constituie păs
trarea curățeniei in cartier și 
îmi propun ca, indată ce va fi 
posibil, sâ iau legătura cu 
ICAB, în vederea stabilirii 
unui program sistematic de ri
dicare a resturilor menajere. 
Știu că răspunderile ce lc am 
sînt însemnate și. dacă voi fi 
aleasă, cred că voi reuși să mâ 
mobilizez și să-mi îndeplinesc 
— prin eforturi conjugate cu 
cele ale cetățenilor — sarcinile 
ce-mî revin.

Spiritul de organizare, sim
țul gospodăresc, energia, con
secvența și buna sa pregătire 
politică sînt numai citeva din
tre calitățile care o recomandă 
pe subinginera Florentina 
Bantea ca un om potrivit cin
stei la care aspiră — anume de 
a reprezenta ca deputat în con
siliul popular interesele cetă
țenilor din circumscripția nr. 6.

EMILIA VASILIU

spre a se putea a- 
erisi și podul în 
care sint adunate 
proviziile de toam
nă. Și, in fiecare 
an, știuleții care au 

tite sau așternute, sprijinit țiglele sint 
lncercind a zice schimbați cu alții 
despre satele lui noi. Asta nu pentru 
noiembrie (fiece a- • că cei vechi — cu- 
notimp și fiecare rățați de boabe de 
lună iși alcătuiesc porumbei și guguș-

Foto-album

tiuci — n-ar mai 
putea să-și ducă 
rostul mai departe, 
ci pentru că noii 
porumbi — cu zim- 
betul lor galben și 
cerat — sint semn 
de belșug. Șl toam
na anului acesta a 
fost una bogată. 
Așa incit, dacă aș 
merge să-l întreb 
pe Florea Șuții 
așa, ca intre oa
meni ce se vdd rar, 
cum îi mai merg 
treburile, mi-ar a- 
răia, cu o înălțare 
a privirii, acoperi- 
,ui (unde jtiuieftt 
noi mari au des
chis ferestre mici, 
lemănind cu cile 
de pe acoperișurile 
caselor din orașele 
transilvane) și-ar 
zice doar — bine, 
cum să meargă, a 
fost recoltă faină! 
Liniștea satelor lui 
noiembrie e un 
gînd de pace și 
belșug.
DAN MUCENIC
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FILATELIE
După ce Aradul a deținut timp de peste trei ani o reală supre

mație în ceea ce privește realizarea și folosirea de ștampile co
memorative și cu alte scopuri, iată că — în 1981 și in acest an — 
de la Iași sosesc în numeroase localități din țară tot mai multe 
plicuri obliterate cu frumoase ștampile speciale. Amintim, de 
exemplu, pe cele dedicate „Centenarului presei filatelice din 
România", comemorării a „5B de ani de la moartea Iui Iacob Ne- 
gruzzi1*, „Zilei ceferiștilor", „ Aniversării a 60 de ani de la crea
rea U.T.C.“, pe cele dedicate unor manifestări sportive etc. Ini
mosul realizator al desenelor ștampilelor este dr. Tănase Dani* 
liuc, președintele Filialei județene Iași a A.F.R., care susține că 
o ștampilă frumoasă își poate găsi ușor locul în orice colecție te
matică. Are dreptate! Așteptăm altele...

AUREL CRIȘAN

ZILELE BIBLIOTECII MUNICIPALE 
„MIHAIL SAD0VEANU"

Incepînd de ieri se desfâ- 
' șoară în Capitală o nouă edi

ție a Zilelor bibliotecii munici
pale ..Mihail Sadoveanu". ma
nifestare organizată în întim- 
pinarea Conferinței Naționale a 
partidului și aniversării a 33 
de ani de Ia proclamarea Re
publicii. Fină la sfîrșituL aces
tei săptămîni va avea loc la 
sediul central, la unele filia
le de sector, la liceele indus
triale nr. 2 și 6. școala gene
rală nr. 3i o gamă variată de 
acțiuni: simpozioane, dezba
teri. schimburi de experiență, 
vernisarea unor expoziții, seri 
omagiale, expuneri, prezenta
rea unor recente apariții edi
toriale, lecturi dramatizate în 
lectura unor apreciați actori 
ai teatrelor bucureștene.

Din bogatul program am re
ținut cîteva manifestări adre
sate cu precădere tineretului : 
dezbaterile „Cultura — mijloc

de educație patriotică șl revo
luționară a tineretului", „Iubi
rea de țară — însemnul su
prem a! conștiinței comuniste 
— reflectată în creația litera
ră", ..Poezia politică — glasul 
patriei", expoziția de carte și 
fotografii ,,Mihail Sadoveanu 
în colecțiile bibliotecii munici
pale". se3ra omagială „Uni
versul spiritual în Hanu Ancu- 
ței“. decernarea premiilor șt 
diplomelor acordate scriitori
lor și ilustratorilor de cărți 
pentru copii apărute în 1981 
care s-au bucurat de aprecie
rile tinerilor cititori. La aces
tea se adaugă numeroase dez
bateri, lecții metodice, schim
buri de experiență destinate 
bibliotecarilor, printre care se 
află și un important număr de 
tineri.

RADU LEVARDA

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN



Bun venit pe pămîntul României!
(Urmare din pag. O

porturi dintre România și Gre
cia o hotăntoare contribuție au 
întîlnirile la nivel înalt, devenite, 
in ultimii ani. o practică extrem 
de utilă și rodnică, dind un pu
ternic impuls dialogului și coo
perării dintre cele două țări. De
clarația solemnă comună de la 
București, din 1975, acordul-ca- 
dru privind direcțiile de bază ale 
dezvoltării cooperării economice, 
industriale și tehnico-științifice. 
semnat de președintele Nicolae 
Ceaușescu și de premierul An
dreas Papandreu. in mai 
la AteDa, alte documente 
mune româno-elene au 
momente cardinale, t 
toare de largi orizonturi, pen
tru evoluția bunelor raporturi 
dintre cele două țări.

„Relațiile noastre — arăta to
varășul Nicolae Ce^ișescu cj 
prilejul vizitei pe care a efec
tuat-o la Atena in mai anul a- 
cesta — sînt foarte bune, aș pu
tea spune. în ultimii zece ani 
ele au cunoscut o dezvoltai" 
foarte puternică. Este adevâra:

că ele se bazează pe vechi și 
tradiționale legături intre po
poarele noastre. Pornind de aici, 
este de înțeles că, oricare ar fi 
condițiile, popoarele noastre tre
buie să conlucreze, să dezvolte 
colaborarea și să acționeze îm
preună". .Jn spiritul și pe baza 
înțelegerilor convenite, s-au in
tensificat contactele politice, au 
sporit schimburile comerciale — 
al căror volum a crescut, ia pe
rioada 197&— 1SC1, de circa 2.5

împreună posibilitățile existente 
în toate aceste domenii in si
tuația actuală". __ Ne i’om rein-
til ni la București pentru a 
bili noi acțiuni in vederea 
vokării relațiilor noastre și 
lucrării româno-grecești in 
tor și a promovării păcii in 
câni'-.

Urind un călduros ^Bun 
nit 1" pe pămîntul racns

sta- 
dez- 
con-
vîi- 

Bal-
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Un eveniment politic deosebit de important

in evoluția raporturilor de prietenie

si colaborare dintre România si Grecia
a »

ATENA 1 — Trimisul Agerpres C. Prisăcaru transmite : In- 
tilnirea dintre președintele Nicolae Ce*afesc« si prffarnl etern 
Andreas Papandreu, care începe marți la București. este apre
ciată aici, la Atena, ca un eveniment politie deosebit d* Jmpor- 
tant, ce va influenta pozitiv evoluția relațiilor tntitioBate de 
prietenie dintre cele două popoare și țări.
Reprezentanți ai vieții poli

tice și economice, presa de mare 
tiraj apreciază că noul dialog la 
nivel inalt eleno-român cores
punde pe deplin interesele- 
fundamentale ale României si 
Greciei, stimulează relațiile de 
bună vecinătate, de destindere, 
de largă conlucrare atit in zor.a 
în care sînt situate cele două 
țări, cit și pe planul mai larg 
al relațiilor internaționale.

Această convingere se înte
meiază pe un fapt istoric bine 
cunoscut. Intre România și 
Grecia au existat legături poli
tice din vechi timpuri, dintot- 
deauna cele două popoare si-au 
arătat o prietenie caldă, sinceră 
și de multe ori in istorie desti
nele lor au fost identice.

Biroul politic al primului 
ministru Andreas Papandreu a 
reafirmat importanța pe care 
premierul elen o acordă noului 
dialog cu președintele Româ
niei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care, se subliniază 
aici, joacă un rol deosebit in 
promovarea unei conlucrări re- 
cioroc-avantajoăse. a unor ra
porturi care să servească as
pirațiilor de progres și pace 
ale popoarelor elen și român, 
destinderii în Balcani și in 
Europa, bunei vecinătăți.

S-a precizat că premierul Pa
pandreu și-a exprimat deosebi
ta plăcere ori de cite ori a 
avut ocazia de a re vedea și 
discuta cu șeful statului român, 
și este încredințat că vizita sa 
la București ii va prilejui, fără 
îndoială, aceleași satisfacții. O- 
pinia publică elenă, care pri
vește cu deosebit interes aceas
tă nouă întilnire, este animată 
de sentimente de sinceră prie
tenie și stimă pentru poporul 
român, apreciază biroul poli
tic al premierului.

Ioannis Pottakis. ministru su
pleant al economiei naționale 
al Greciei, președintele pârtii 
elene in Comisia mixtă guver
namentală de cooperare econo
mică, industrială și tehnică 
eleno-română a declarat : ..Am 
avut onoarea să fac parte din 
delegația elenă in timpul vizitei 
în Grecia a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. M-au impresionat 
adîncimea și claritatea gincirii 
domniei sale, care a imprimat 
întilnirilor noastre o linie pre
cisă. L-am auzit dezvoltind 
tema păcii, a colaborării, a im
portanței relațiilor din zona 
Balcanilor, a rolului pe care il 
are tehnologia în promovarea

acestor raportori- Elada păs
trează aceste vizite ca o asiati
ce vie, de neuitat

Am avut prilejul sâ-I revăd pe 
președintei? N’icoLie Ceaușescu 
în România. Mi s-au creat con
diții sâ fiu din nou in x»a;M 

M asenlt analizind pro
bleme acute ale timpurilor noas
tre. Punctul său de vedere con
feră o dimensiune nouă, realis
tă, acestor probleme*.

Re ferm du-se la importanta 
Intilnirii de la București dintre 
cei doi oameni politici, loanni# 
Pottakis sublinia : Președinte
le Nicolae Ceaușescu r pnmul 
ministru Andreas papandreu 
vor face un schimb de opinii cu 
privire la o gamă largă de

Comentarii despre 

semnificațiile noului

dialog la nivel inalt

probleme, ale colaborării bJate- 
râle st fără îndoială, ale situa
ției internaționale actuale.

Atmosfera in care se vor des
fășura convorbirile este deose
bit de favorabili. Ne așteptăm 
ca rezultatele să Ge oe mă
sura acestor bune condi; îi. 
Este o atmosferă de stimă re
ciprocă. de irwredere. o atmos
feră pornită din dorința ambe
lor părți ce a adinei și diversi
fica colaborarea multilaterală 
dintre ele.

Sintem bucuroși sâ vizităm 
România, țară care, sub condu
cerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu joacă un rol deșfrun- 
te in menținerea unui climat de 
bună înțelegere și colaborare, 
nu numai in Balcani, ci și in 
întreaga lume".

^Sînt un vechi prieten al po
porului român, a declarat Theo- 
doros Katrivanos. prefect al re
giunii Attika. secretar general 
al Casei de cultură a prieteniei 
elono-române. Poporul grec este 
el insuși un prieten ferm al ro
mânilor. Niciodată, in îndelun
gata și frâmintata lor istorie, 
cele două popoare nu s-au aflat 
in stare de război Aici, nimeni 
nu uită că lupta de eliberare a 
țării noastre s-a organizat și a 
pornit de pe teritoriul Romă-

niei. De aceea, orice grec se 
srtrte în Romania ca ia el acasă.

InfcZnxrCe rt ccewrtxrO !a cel 
mai nivel
eraltrtudipea ceăoriaîre ferme si, 
rm in urtrtnâ iSEtanță. activita
tea casei noastre de eofearâ au 
oinuila* și «vrndearâ nobila 
preocupare a eeîcr dooâ po
poare de a ridica pe n-x trepte 
o prietenie ce îșî trage seva 
dintr-un îndepărtat trecut isto
rie. Folosesc și acest prilej pen
tru a subbma raiul Româmel 
ai prerechntelui Ceaușescu in 
prosnevârea și menținerea unui 
climat de pace sx înțelegere atit 
In Balcani cit p in Europa.

Aic. in Grecia, președintele 
Nicolae Ceaușescu este privi: ca 
un kxptâtor neînfricat. ca un 
deem purtător al idealurilor de 
Ifoertate ss independență ale țâ
rilor sna s mijiocd.

E«țe o onoare pe care o merită 
pe depkr- Așteptăm ca noua in- 
titerire sâ se indtete cu rezultate 
pe măsura trainic:ei prieteniei 
noastre-.

Multe din octidianeie și pe
riodicele rare au apărut luni in 
capitala Greciei rețin atenția 
prin declarații ccmer.’arii și in- 
fotmatii rele»ind satisfacția cu 
care este privită noua întilnire 
a tovarășurii: Nicolae Ceaușescu 
cu premierul Papandreu.

..Eîeftberotypia". sub titlul -Le
gături de 28 de secole", consacră 
o întreagă pagină raporturilor 
dintre Grecia și România, di
mensiunii fi caiitâții colaborării 
înregistrate in ultimii ani intre 
cele două popoare.

-Atmosfera in care încep con- 
vorâiriie de la București, apre- 
etezâ naruL este extrem de sa
tisfăcătoare. Factorii economici 
responsabili apreciază că ele vor 
crea premise să se meargă mai 
departe. !ntr-o nouă etapă si 
mai fructuoasă în care urmează 
sâ se stimuleze înțelegerile con
venite in timpul vizitei domnu
lui Ceaușescu Ia Atena-.

..To Vim a- reafirmă impor
tanța intilnirii între cei doi oa
meni politici, in mod deosebit 
prin abordarea unor probleme 
internaționale ce mare interes 
pentru ambele părți ea deose
bire a efeior referitoare la re
giunea Balcanilor.

Opinia publică elenă așteaptă 
ca noua întilnire de la Bucu
rești dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și premierul Andreas 
Papandreu să se 
zuliare pozitive, 
rizeze adincirea 
prieteniei dintre
mân și grec, colaborarea dintre 
ele in multiple domenii, pe pian 
bilateral și la scară internațio
nală.

PREZENȚE
BERLIN 1 (Agerpres) — O 

delegație a Tribunalului Supresa 
al Republicii Socialiste Româ
nia. coodusâ de președintele a- 
ce«tuia. Ion Sălâian. a făcut o 
vizită oGrială in JL D. Germană, 
la invxtația președintelui Tribo- 
r-alulus Suprem al ILD.G^ Hein
rich ioeplitz.

în timpul vizitei, delegația ro- 
măsâ a fost primită de Horst 
Sindermasm. membru al Birou
lui Polmc al C C. al P^UjG-

♦
\TENA 1 'Agerpres) — Am

basadorul român la Vieta. Oe- 
taviin Groza, a organizat, in sa- 
laanete ambasadă, o manifes
tare dedira'ă Zilei armatei Re- 
pabtirii Socialiste Romania.

în acer, cadru a fost inaugu
rată o expoziție cupruizind ope
re ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, presecmtele Repubk- 
cn Socialiste România, precum 
si îucrâr. -despre pregătirea dc 
luptă a armatei remâne. istoria 
poporubx român, viața politică, 
eeoMEUcă, științifică și crftura- 
iâ ârn țara noastră.

Despre semnificația Zilei ar- 
f-ate? a vtcbtî Andrei Doșoban- 
țu. cor.siher la ambasadă.

Expunerea a fost urmată de 
• gală de fdsr» românești.

La manifestare au participat 
reprezentanți ai conducerii mi- 
Risterekr federale austriec? 
pentru apărerea națională și 
pentru afacerile externe, gene
rai: ri ofițeri ai armatei austri
ece. atașați militari străini la 
Viepa. ziariști.

ROMANEȘTI
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat al R.D.G., președintele Ca
merei populare, de Hans-Joa- 
chim Heusinger, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul justiției precum si la 
Procuratura Generală. Cu aces: 
prilej, s-a efectuat un schimb de 
experiență in domenii de interes 
reciproc. Au fost vizitate obiec
tive ezonomice. sociale și cultu
rale din 
Cottbus.

Berlin și regiunea

★
DE MEXICO 1 (A-CIUDAD

gerpre<) — La Ministerul Apă
rării Naționale al Mexicului a 
fost organizată o ședință festivă 
la care au luat parte ministrul 
adjunct, generalul de divizie 
Hector Porttillo Jurado, nume
roși generali șefi de arme, con
ducători ai Marelui Stat Major, 
ofițeri superiori ai armatei me
xicane.

Ambasadorul țării noastre in 
Mexic, Constantin Bâbăiău, a 
făcut o expunere cu privire la 
semmficațîa zilei sărbătorite.

ATENA 1 (Agerpres) — Lb 
Atena a fost editată, în limba 
greacă, nuvela „Uruma" de Za- 
haria Stancu.

Apărută m condiții grafice 
deosebite, la editura „Synhroni 
Epohi", volumul s-a bucurat de 
un deosebit succes din partea 
cititorilor.

r. p. polonă: Progrese
in aplicarea reformei economice -

Realități din lumea capitalului

MAREA BRITANIE

#/Insule" de șomaj,
intr-o „mare" de

Străzile sint puțin animate. Cei cîțiva trecători au 
încruntate. Multe din casele frumos aliniate de-o parte „___
alta a străzilor sint de vinzare. In zare se văd macaralele 
uriașe care stau nemișcate pe cheiul marelui port cu apă 
adinei al orașului Port Talbot, din Tara Galilor (Marea Bri
tan ie). Iată aspectul actual al acestui oraș, care eu numai 
citiva ani in urmă era deosebit da înfloritor.

fețele 
și de

șomaj

incheie cu re- 
care să favo- 
«i dezvoltarea 
popoarele ro-

VARȘOVIA 1 (Agerpres) — 
în hotărirea plenarei a 10-a a 
CC. el P.M.U.P. cu privire la 
sarcinile organelor și organiza
țiilor ce partid in soluționarea 
problemelor pheie ale dezvoltă
rii economico-sodale ale țârii se 
constată câ. in ciuda situației 
economico-soci ale dificile și a 
condițiilor externe nefavorabile, 
se înregistrează un progres în 
depășirea crizei și aplicarea re
formei economice, relatează a- 
genția P.A.P.

Comitetul Central consideră 
câ principalele obiective ale po
liticii sociale in perioada urmă
toare sint soluționarea trainică 
a problemelor alimentare din 
Polonia ; concentrarea atenției 
în domeniul politicii de investi
ții și al livrărilor de mijloace 
de producție pentru agricultură 
asupra direcțiilor care vor con
tribui la intensificarea produc
ției : aprovizionarea populației 
eu produsele industriale necesa
re vieții cotidiene, refacerea 
echilibrului pieței.

Principiile reformei economice 
și ale gestiunii economice impun 
ca prețurile să joace un rol 
activ, reflectind schimbările din 
sfera cheltuielilor de producție 
și situația pieței. Totodată, in 
politica prețurilor promovată de 
stat va trebui luată în conside
rare influența prețurilor asupra 
situației materiale a populației.

îmbunătățirea condițiilor de 
trai ale cetățenilor și ieșirea 
rapidă din criză depind de spo
rirea volumului producției. A- 
ceasta reclamă creșterea pro
ductivității muncii^ și o mai 
bună folosire a capacităților de 
producție, a materiilor prime și 
materialelor.

Depășirea crizei și dezvolta
rea economiei în anii '80 recla
mă îmbunătățirea hotărîtă a efi
cienței conducerii economice și 
modificări de structură vizînd o 
mai bună satisfacere a cerințe
lor complexului alimentar, ale 
construcțiilor de locuințe, ale 
pieței interne și exportului.

Hotărirea subliniază însemnă
tatea fundamentala pe care o 
are colaborarea Poloniei cu ță
rile socialiste. Este necesar să 
fie folosite mai intens posibili
tățile largi ale colaborării eco
nomice și schimburilor comer-

cisle cu țările în curs de dez
voltare.

Dezvoltarea în continuare a 
relațiilor economice cu țările 
capitaliste dezvoltate, se arată 
în document, depinde de renun
țarea la restricțiile și discri
minările la care recurg acestea 
față de Polonia, precum și de 
rezolvarea de-a lungul anilor a 
problemelor de platăi

Plenara a adoptat, de aseme
nea, Hotărirea cu privire la 
combustibili și energie, in care 
se subliniază că aprovizionarea 
țării cu combustibil și energie 
reprezintă condiția ieșirii eco
nomiei naționale din criză, pre
cum și a dezvoltării ei in con
tinuare. Comitetul Central con
sideră necesare : desfășurarea 
de acțiuni vizînd menținerea ex
tracției de huilă la un nivel nu 
mai scăzut decît în acest an ; 
concentrarea forțelor și mijloa
celor asupra creșterii substan
țiale a extracției de cărbune ; 
intensificarea acțiunilor Vizînd 
reducerea considerabilă a pon
derii consumului de energie în 
economia națională ; întemeie
rea dezvoltării producției de 
curent electric pe lignit, paralel 
cu continuarea construcțiilor ca
pitale pentru centrale electrice 
care să funcționeze cu huilă ; 
asigurarea înfăptuirii programu
lui de construire de capacități 
pentru energetica nucleară, pre
cum și adoptarea unor altor mă
suri in scopul limitării pierde
rilor de energie electrică 
lorică prin modernizarea 
tinderea rețelei.

Posibilitățile limitate 
efectua prospecțiuni de r___
și de a obține produse petrolie
re reclamă trecerea grabnică la 
acțiuni de economisire a com
bustibilului lichid. Deosebit de 
importantă trebuie considerată 
soluționarea problemei aprovi- 

. zionării economiei naționale cu 
gaze.

și că- 
și ex-

de a 
petrol

ORIENTUL

Dezarmarea - cauză vitală a tuturor popoarelor
• Poziția României privind înfăptuirea dezarmării, prezentată in zadrul lucrărilor reuniunii Prezidiului 
Consiliului Mondial al Păcii • Noi acțiuni și luări de poziție împotriva cursei înarmărilor, pentru 

destindere și pace

CAIRO 1 (Agerpres) — Egip
tul a trimis Israelului o notă o- 
ficială prin care se cere sus
pendarea ceremoniei de inaugu
rare a hotelului construit de Is
rael in regiunea Taba — rela
tează agenția MEN.

Această acțiune, precizează 
nota, este contrată clauzelor a- 
cordului semnat între cele două 
țări în aprilie a.c. privind regle
mentarea conflictului ’ de fron
tieră de la Taba și Oare prevede 
suspendarea lucrărilor la orice 
construcție nouă în acest sector, 
adaugă agenția.

1 (AgerpresJ — 
s-au deschis

LISABONA 
La Lisabona 
lucrările reuniunii Prezidiu
lui Consiliului ‘Mondial al 
Păcii, in cadrul căreia se exa
minează intensificarea mișcării 
mondiale a opiniei publice îm
potriva pericolului unui război 
nuclear, precum și acțiunile me
nite să pună capăt cursei înar
mărilor. să ducă la solutionarea 
pe cale pașnică, negociată, a ac- 

' tualelor conflicte internaționale.
La reuniune participă nume

roase personalități, reprezerrtind 
mișcările naționale pentru pace, 
diverse organizații internaționale 
și curente ale opiniei publice, 
care sint angajate in lupta pen
tru dezarmare și preintimpina- 
rea unși conflagrații mondiale.

Luînd cuvîntul in cadrul 
ședinței plenare consacrate de
zarmării, Sanda Rangheț. se
cretară a Comitetului Național 
pentru Apărarea Păcii a reliefat 
propunerile, inițiativele și ac
țiunile consecvente ale țării 
noastre, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, vi
zînd dezarmarea. în primul rînd 
dezarmarea nucleară, și securi
tatea europeană, transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii, 
liberă de arme nucleare, regle
mentarea pașnică, prin tratative, 
a conflictelor și focarelor de ten
siune din lume. Vorbitoarea a 
subliniat totodată amploarea u- 
riașelor manifestații pentru de
zarmare si pace organizate in 
țara noastră, precum și semnifi
cația apelului pentru pace adre
sat de poporul român celei de-a 
Il-a sesiuni
Generale a 
dezarmării, 
semnăturile
tățeni aj patriei noastre.

ROMA 1 (Agerpres) — Sub 
devizele .Sintem pentru dezar
mare „Marea Mediterană tre
buie să devină o zonă a 
păcii ..Nu. monștrilor nucle
ari- ia Palermo a avut loc o 
mdre manifestație de protest 
împotriva construirii. in locali
tatea Comiso. a unei baze mili
tare americane m care urmează 
să fie amplasate 112 rachete nu
cleare americane. Participanții
— muncitori, țărani și s tu den ti
— și-au exprimat opoziția față 
de încercările șt planurile 
N.A.T.O. de a transforma Sicilia 
intr-un ..avanpost militar" in 
Mediterana.

Manifestația. organizată de 
Centrul național de coordonare 
a comitetelor de luptă pentru 
pace din Sicilia, a avut Ioc in 
fața clădirii unde se desfășurau 
lucrările unui simpozion oe 
tema ..Italia de sud și flancul 
sudic in strategia N.A.T.O.".

la. cerind intensificarea luptei 
pentru pace, pentru a nu permi
te repetarea ororilor celui de-al 
doilea război mondial, a luptei 
pentru reducerea și lichidarea 
treptata a arsenalelor nucleare, 
pentru dizolvarea blocurilor mi
litare.

Bodstroem — că menținerea și 
consolidarea păcii sint imposi
bile fără înghețarea și reducerea 
treptată a arsenalelor nucleare, 
ca prime etape pentru înfăptui
rea dezarmării generale și totale.

speciale a Adunării 
O.N.U. consacrate 
apel care poartă 
a 18 milioane de ce-

ROMA 1 (Agerpres) — Sub 
deviza ..Pentru pace, destindere, 
in apărarea instituțiilor demo
cratice", la Roma a avut loc o 
manifestație de masă organizată 
din inițiativa Asociației partiza
nilor italieni, a Asociației națio
nale a antifasciștilor, a altor or
ganizații democratice. Pentru a 
participa la manifestație, in ca
pitală au sosit din toate colțu
rile țării mii de foști prizonieri 
de război, foști deținuți din la
gărele de concentrare, foști par
tizani, primari ai unor orașe de
corate cu ..Medalia de aur pen
tru participarea la mișcarea de 
rezistență", precum și rude ale 
unor persoane care au căzut 
victime, in ultimii ani, atacuri
lor teroriștilor.

Participanții au adoptat un 
apel către toți oamenii de bună 
credință, către toate statele, că
tre opinia publică internaționa-

BONN 1 (Agerpres) — Repre
zentanți ai opiniei publice vest- 
germane au participat la o ma
nifestație de protest împotriva 
amplasării de noi rachete nu
cleare americane cu rază medie 

. de acțiune pe teritoriul R.F.G.. 
acțiune organizată in zona Bit- 
burg. din Renania Palatinat, pe 
locul unde se preconizează a- 
menajarea unei baze pentru ra
chetele ..Cruise". După cum pre
cizează agenția D.P_A., manifes
tația a avut loc ca urmare a in
formațiilor apărute în presa 
vest-germană potrivit cărora au 
început pregătirile practice pen
tru construirea, ia Bitbug. a 
uneia din rampele de lansare a 
noilor rachete. Participanții 
și-au exprimat indignarea in le
gătură cu faptul că. isnorind 
protestele opiniei publice vest- 
germane. cercurile N.A.T.O. în
cearcă să o pună în fata unui 
fapt împlinit și să-și realizeze 
planurile de suprainarmare.

COPENHAGA 1 (Agerpres) — 
în orașul danez Colling a avut 
loc conferința organizației de 
masă ..NU — armei nucleare". 
Participanții au adoptat un pro
gram de acțiune care prevede, 
ca obiective principale, desfășu
rarea unei ample campanii în 
favoarea transformării nordului 
Europei și a întregului continent 
european într-o zonă denuclea- 
rizată, precum și împiedicarea 
amplasării intr-o serie de țări 
vest-europene a noilor rachete 
americane cu rază medie de ac
țiune. în documentul final al 
conferinței se arată că transfor
marea Europei intr-un conti
nent fără arme nucleare ar pu
tea deveni o verigă importantă 
in lupta pentru menținerea des
tinderii și întărirea păcii în În
treaga lume.

TEL AVIV 1 (Agerpres) — La 
încheierea ședinței sâptămînale 
a Consiliului de Miniștri israe- 
lian. purtătorul de cuvînt al 
guvernului, Dan Meridor, a de
clarat că Israelul este gata, să 
înceapă negocieri cu Egiptul a- 
supra zonei litigioase Taba, dar 
condiționează aceasta de discu
tarea și a celorlalte probleme 
existențe între Israel și Egipt, 
relatează agențiile France Pres
se și Reuter.

La ședința cabinetului, minis
trul de externe israelian, Yitz
hak Shamir, a prezentat un ra
port asupra ansamblului relații
lor egipteano-israeliene și asu
pra ultimelor evoluții ale situa
ției politice din Liban, adaugă 
aceleași surse.

BEIRUT 1 (Agerpres) — Du
minică după-amiază au izbucnit

PE SCURT

STOCKHOLM 1 (Agerpres) — 
Intr-un interviu acordat Birou
lui telegrafic suedez, ministrul 
de externe al Suediei, Lennart 
Bodstroem, s-a pronunțat in fa
voarea creării unei zone denu- 
clearizate în nordul Europei. 
Crearea unei asemenea zone în 
această parte a continentului 
european — a arătat ministrul 
suedez — ar put^jf .constitui o 
primă etapă pe «alea transfor
mării Europei într-o regiune li
beră de arme nucleare. Este evi
dent — a continuat Lennart

TOKIO 1 (Agerpres) — „NU. 
transformării Japoniei intr-o 
arenă a unui război nuclear !". 
„Cerem lichidarea arsenalelor 
militare !“. „NU, bazelor ameri
cane de pe teritoriul țării noas
tre .!" — sub aceste lozinci s-atl 
desfășurat, săptămîna trecută, în 
Japonia ample manifestații de 
masă ale partizanilor păcii pri
lejuite de „Sâptămîna mondiala 
pentru dezarmare". La aceste 
manifestații au luat parte, la 
chemarea Consiliului japonez 
împotriva bombelor atomice șl 
cu hidrogen (Gensuikyo) și a al
tor organizații democratice șî 
sindicale, zeci de mii de per
soane.

• LA PHENIAN a avut loc o 
întilnire între Kim Ir Sen, se
cretar general al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
ședintele R.P.D. Coreene, și 
Moammer El Geddafi, conducă
torul Marii Revoluții de Ia 1 
septembrie al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare 
aflat într-o vizită 
prietenie în capitala 
anunță agenția A.C.T.C.

Socialiste, 
oficială de 

coreeană,

• UN GRUP DE SCRIITORI, 
poeți marcanți, critici literari și 
reprezentanți ai marilor edituri 
din R.F. Germania au lansat un 
un apel către oamenii de 
cultură vest-germani, chemîn- 
du-i să lupte împotriva perico
lului reînvierii fascismului. „Ex
plicarea cauzelor apariției și ve
nirii la putere a fascismului în 
Germania, cu aproape 50 de ani

Din „Insula comorilor4, cum sonalul ceva mai tînăr și de a 
era supranumit de britanici, se renunța la muncitorii mai 
Port Talbot a devenit, in pre- vîrstnici, care au acumulat în 
zent. după cum remarca re
vista britanică ..Observer", o 
„insulă" de șomaj intr-o ade
vărată „mare" de șomaj. Soar
tă împărtășită și de alte orașe 
a căror existentă este strins 
împletită de industria siderur
gică. cum este cazul localității 
Consett. Și acest lucru se da
torează concedierilor masive 
hotărite de ..British Steel Cor
poration". care încearcă să iasă 
din impas prin sacrificarea 
locurilor de muncă a mii și 
mii de muncitori. între cei pu
ternic loviți de această decizie 
se numără și locuitorii orașului 
Port Talbot, angajați în cea 
mai mare parte la Uzinele si
derurgice. inaugurate în 1951 
în așezarea lor și considerate 
cele mai moderne din Europa 
la vremea respectivă. Ele a- 
veau să-și aducă contribuția 
la situarea Marii Britanii în 
primul plan al producției mon
diale de oțel și să asigure a- 
ceste i localități 25 de ani de 
prosperitate. în urma declan
șării recesiunii economice, ale 
cărei efecte negative au fost 
accentuate de politica strict 
monetarists a guvernului con
servator, un mare număr de

cursul timpului o uzură mai 
mare. Gwyn Davis, de pildă, 
a fost concedii după 26 de ani 
de activitate în .industria oțe
lului. „Mi-âm pierdut slujba 
în urma unei... promovări. Am 
fost tratat cu meschinărie", 
declara el reporterului revistei 
„Observer". „Sînt înregistrat 
la oficiul de plasare a forței 
de muncă.'Pînă la ora actuală 
mi s-a recomandat un singur 
loc de muncă, dar acesta era 
deja ocupat", mărturisea cu 
amărăciune Gwyn Davis. Timp 
de 24 de ani a lucrat la aceste 
uzine și Rees Morgan, pentru 
a fi, apoi, concediat. O per
soană care și-a pierdut locul 
de muncă poate obține un al
tul, în cel mai bun caz, după 
cinci ani de căutări insistente, 
în cazul multor familii din 
Port Talbot, singurele per
soane care .mai au locuri de 
muncă sânt soțiile sau fiicele, 
angajate la fabrica de țigări 
sau oamenii de activitate 
fără legătură cu industria si
derurgică; Pentru a-și putea 
asigura existența lor și a fa
miliilor lor. o parte însemnată 

|din muncitorii concediați au 
părăsit orașiil, ceea ce echiva

i' - •
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locuri de munca din industria 
oțelului, dar și din cea mi
nieră au fost desființate. Nu- ’ 
mferoâse mine au, trebuit să 
fie închise ca urmare a cere
rii tot maț scăzute de cărbune 
datorate reducerii substanțiale 
a producției de oțel. Dealtfel, 
in Țara Galilor rata șomajului, 
este de peste 10 la sută, fiind 
superioară mediei pe întreaga 
Mare Britanie. Iar în ce, pri
vește ■ orașul Port Talbot. se 
prevede o sporire a ratei șo
majului la 25 la sută. Conce
dierile afectează pe muncitorii 
din toate categoriile de. vîrstă, 
dar s-a putut totuși constata 
tendința de a se păstra per-

lează cu moartea lentă a aces
tuia. Unii dintre șomeri cum 
este cazul lui Paul Young și a 
lui Wayne '
nevoiți să 
lucru în 
dintre cei 
tralia, iar 
Olanda.

O situație deosebit de grea ’ 
o au' absolvenții de școală. 
Pinâ nu demult, ei aveau asi
gurate. cu sprijinul părinților 
lor. locuri de munca la uzinele 
siderurgice. în. prezent, pă
rinții acestor tineri iși pierd, 
ei înșiși, in număr tot mai 
mare, locurile de muncă. Ob
ținerea unei slujbe pentru un

Edwards, au fost 
plece in căutare de 
străinătate, primul 
menționați în Aus- 
cel de-al doilea in

tînăr absolvent de școală a de
venit a problemă extrem de 
dificilă. 500 de astfel de tineri, 
au făcut cereri pentru ocu
parea a patru locuri de ucenic 
la rafinăria Llandarcy din a- 
propiere de Port Talbot. Lipsa 
de ocupație, demoralizarea de
terminată de imposibilitatea 
realizării idealurilor de viată, 
nemulțumirea cauzată de di
ferența intre ceea ce se învață 
în școală și marile greutăți cu 
care se confruntă in viață, a 
dus la creșterea, și în acest 
oraș, în rindul tinerilor a con? 
suinului de. droguri, o proli
ferare a alcoolismului și vio
lenței.

O sițuație la fel de dificilă 
o au și ținerii dintr-un alt 
centru siderurgic din Marea 
Britanie, orașul Consett din 
ținutul Durham. Astfel, celor 
1 400 de absolvenți de școală 
din această localitate li s-au 
oferit doar opt locuri de mun
că. Fiul unuia din muncitorii 
siderurgiști din Consett, canea 
absolvit cu rezultate bune 
școala, a făcut 74 de încercări 
lipsite de succes pentru găsi
rea unui loc de muncă. Ex
plicația acestui fapt rezidă in 
dependența vieții întregului 
oraș de uzinele siderurgice, ri
dicate in inima acestei așezări 
în- secolul al XIX-lea. Dealt
fel, de la începutul existenței 
acestei așezări, proprietarii 
uzinelor erau și proprietari ai 
minelor de cărbune din ai»^- 
piere, ai locuințelor și ai ma
gazinelor din Consett. în po- 

• fieja calității deosebite a mun
cii prestate de muncitorii si- 
derurgiști din acest vechi cen
tru muncitoresc, șomajul afec
tează 13 la sută din locuitori, 
puțind ajunge la o rată de 
40—50 la șută. Muncitorii din 
Consett, căliți în decursul ani
lor cu lupta grea pentru drep
turi mai bune de muncă și 
viață, nu se pot împăca cu 
noua situație în care se află 
așezarea lor. Ei, dealtfel, au 
creat un comitet de acțiune 
pentru salvarea Consett-ului. 
Pentru Cyril Harper, care a 
lucrat la aceste uzine timp de 
43 de ani. anul de inactivitate 
datorat concedierii a fost cel 
mai greu din viața sa. chiar 

. mai dificil, decît anii de război 
„Este extrem de greu sâ stai 
fără să faci nimic, după ce o 
viață întreagă ai fost obișnuit 
să muncești, fiind mindru că 
profesezi meseria de muncitor 
siderurgist". a declarat Harper 
reporterului revistei „Obser
ver".

Mulți muncitori mai în vir- 
stă din aceste așezări. în care 
șomajul amenință să se moș
tenească din generație în ge
nerație. consideră câ zilele de 
tristă amintire din timpul cri
zei economice din anii ’30 riscă 
să revină din nou în actuali
tate. Aceasta înseamnă practic 
moartea lentă a unor așezări 
ce au fost, pină nu demult. în
floritoare. moarte ce devine 
sigură in momentul în care 
ultima diră de fum încetează 
să iasă din coșurile 
lor...

T. PRELIPCEANU

fumași.

MIJLOCIU
noi ciocniri între milițiile, rivale 
în regiunea de munte situată la 
sud-est de Beirut, a anunțat te
leviziunea libaneză, reluată jde 
agențiile France Presse și Reu
ter. Luni dimineața, ciocnirile 
încetaseră, dar starea de ten
siune se menținea în această re
giune, care se află sub ocupația 
trupelor israeliene de invazie.

Pe de altă parte, unități is
raeliene au intrat în cursul 
nopții în zona localității Kai- 
foun, situată la 15 kilometri de 
Beirut, sub pretextul unor in
cidente între miliții rivale. For
țele israeliene au întrerupt, de 
asemenea, circulația pe șoseaua 
care face legătura între satele 
Beysour, Ain Anoub și Ara- 
moun, din sectorul Aley.

AMMAN 1 (Agerpres) — Re
gele Hussein al Iordaniei l-a 
primit la Amman pe ministrul 
afacerilor externe al Marocului, 
Mohammed Boucetta, care i-a 
înmînat un mesaj din partea re
gelui Hassan al II-lea. Mesajul 
se referă la convorbirile pe care 
membri ai delegației Ligii A- 
rabe le-au avut săptâmina tre
cută la Washington cu oficia
lități americane, pe marginea 
planului de pace adoptat lâ re
uniunea la nivel inalt de la Fes, 
în problema Orientului Mijlociu.

Anterior, ministrul marocan 
prezentase un mesaî similar 
regelui Fahd al Arabici Saudite.

în urmă. — se subliniază in apel 
— constituie una dintre princi
palele îndatoriri politice, dar și 
morale ale oamenilor de cultu
ră. Ei trebuie să propage ideile 
umanismului și înțelegerii re
ciproce între popoare, să lupte 
împotriva urii față de muncito
rii străini, instigată de neona
ziști, să combată toleranța față 
de criminalii de război".

• LA PARIS a fost anunțată 
hotărirea guvernului francez cu 
privire la majorarea, începînd 
de la 1 noiembrie, a prețurilor 
la pîine și la transportul orășe
nesc si din suburbiile capitalei 
franceze. Au fost, de asemenea, 
majorate chiriile, costul între
ținerii în unele Instituții școlare 
șî preșcolare, prețurile Ia auto
mobile și benzină.

unor
BERLIN 1 (Agerpres) — La 

Halle, în R;D. Germană, a avut 
loc ședința a 54-a a Comisiei 
permanente C.A.E.R. de colabo
rare în domeniul construcțiilor, 
la care au fost analizate propu
neri de colaborare în ramura 
construcțiilor, și industriei mate- 
rialeloride construcții, decurgînd 
din hotărîrile sesiunii consiliu
lui,- precum și în domeniul con
strucției de rețele inginerești pe 
teritoriile urbane ale țărilor 
membre ale C.A.E.R.

Comisia a adoptat planul de 
lucru pe perioada 1983—1984.

în timpul ședinței a fost sem
nată Convenția de colaborare 
tehnico-științifică în domeniul 
materialelor de construcții fono 
și termoizolatoare.

comisii C.A.E.R.
nobilare a cărbunilor energetici 
inferiori și gazeificare a aces
tora.

în 1983—1984, activitatea comi
siei urmează să fie concentrată 
asupra problemelor de colabora
re economică și tehnico-științi
fică pentru asigurarea, prin li
vrări reciproce, a necesarului ță
rilor membre ale C.A.E.R, de 
cărbuni cocsificabilr* și energe
tici.

ALEGERI ÎN S.U.A,

VARȘOVIA 1 (Agerpres) — La 
Szczyrk, în R.P. Polonă, a avut 
loc ședința a 59-a a Comisiei 
permanente C.A.E.R. pentru co
laborare în domeniul industriei 
carbonifere, la care au partici
pat delegații din țările membre 
ale C.A.E.R. și din R.S.F. Iugo
slavia.

Delegația română a fost con
dusă de Ion Lăzărescu, minis- 

' trul minelor.
Comisia a adoptat măsuri pri

vind extinderea cooperării în 
producție și livrarea de utilaje 
miniere de înaltă productivitate, 
în realizarea noilor tehnologii de 
preparare și utilizare superioa
ră a cărbunilor, inclusiv de în-

WASHINGTON 1 (Agerpres) 
— Marți, în Statele Unite au Ioc 
alegeri, in cadrul cărora vor fi 
reînnoite toate cele 435 manda
te ale Camerei Reprezentanților, 
33 mandate în Senat (dintr-un 
total de 100), 36 mandate de gu
vernatori (din 50 total), vor fi 
aleși membrii legislaturilor sta
tale și mii de alte funcții eli
gibile la nivel local.

Temele de bază ale campaniei 
electorale, care a fost foarte 
aprinsă, sînt recesiunea și șo
majul. După cum se știe, aproa
pe 20 milioane americani apți 
de muncă sînt total sau parțial 
fără de lucru. Mai mult, son
dajele arată că 30 la sută din 
muncitorii care au de lucru se 
tem că și ei urmeqză să în
groașe curînd rîndurile șomeri
lor, pentru că, într-adevăr, ten
dința de creștere a acestui fla
gel social-economic se menține.

• ÎN ȚĂRILE AMERICII 
LATINE, aproximativ 100 de 
milioane de copii suferă de 
subnutriție cronică, sînt lip
siți de orice asistență medi
cală și nu au posibilitatea să 
învețe — se arată în docu
mentele unei 
specialiștilor 
câni în domeniul învățămîn- 
tului, desfășurată în capitala 
mexicană.

consfătuiri a 
latino-ameri-

• AGENȚIA A.D.N. INFOR
MEAZĂ că în apropierea gării 
Genshagener Heide, din distric
tul Potsdam, an mărfar s-a cioc
nit, duminică seara, cu un tren 
de persoane. $î-aa pierdut viata 
opt persoane și au fost rănite 
55. Imediat după ciocnire, au 
început operațiunile de salvare
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a persoanelor prinse în vagoa
nele puternic avariate. O comi
sie guvernamentală este însărci
nată cu organizarea măsurilor 
de ajutorare a celor răniți și de 
reparare a căii ferate avariate, 
în prezent, menționează A.D.N., 
se cercetează cauzele accidentu
lui.
• UN NOU ATENTAT TE

RORIST— primul după alege
rile generale anticipate, desfă
șurate la 28 octombrie — a avut 
loc, duminică seara, în Spania 
— informează agenția France 
Presse.

Atentatul, înregistrat în orașul 
Vitoria (Tara Bascilor), s-a sol
dat cu un mort ‘ și cinci răniți, 
dintre care unul se află în stare 
gravă. Victimele sînt membri ai 
poliției.
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